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Vass József az egyke ellen
Az uuvke ellen harcot hirdetett hét­

főn a népjóléti miniszter s cselekvést 
követelő szóval mutatott rá azokra a 
károkra, amelyeket okoz a magyar 
nemzetnek cgv gyerek intézménye. 
Kétségkívül súlyos probléma az egyke 
s azok közé a problémák közé tartozik, 
amelyeket meg kell oldani, a magyar 
gvemteksereg ritkulásának kérdése is. 
S ha már a születések ritkulásáról be­
szélünk. okvetlenül bele kel! vonni a 
vita' körébe a megszületett gyermekek­
től gondoskodás kérdését is. ami által 
aztán igazi jelentőséget kapna Vass Jó­
zsef által indítványozott akció. Ám 
aligha leltet helves az az ut. amelyet 
a néniólét kitűnő minisztere követ, mi­
kor megadóztatni készül az egy és két­
gyermekes szülőket az á'lani javára, 
hogy az államot mentesíteni tudja a 
gondozásában lévő hetvenötezer ma­
gyar gyermek eltartásának terheitől. 
A gyermek ügye nem tartozik azoknak 
a kiadásoknak a sorába, amelyikre ke­
vesebbet fordítana az állam és nem le­
ltei megadóztatni pusztán a kevésgver- 
mekíi s gyermektelen családokat azért, 
hogy a költségvetés tehertételeinek 
cgv rovatát megszoríthassuk. Szomorú 
lenne, ha a magyar állam erre a célra 
készülne valóban nyitni ni adóbevételi 
forrásokat, amikor arra van szükség, 
hogy ereié megfeszítésével minél töb­
bet fordítson a gyermekgondozásra'* 
gyermekvédelemre.

Gyermekvédő napokat még ma is 
tartanak, de épen ezeknek az 'akciók­
nak szűkös eredménye bizonyltja, hogy 
ez a kérdés már túlnőtt azokon a kere­
teken. amelyeken belül még a társada­
lom intézheti el. Sokkal több kell. sem­
hogy már érdemes lenne a társadalom 
nagyon lapos és mind nehezebben 
megnyíló erszényét igénvbevenni. Sőt 
ennél is tovább megyünk; több kel­
lene. mint amennyit ma tesz az állam 
és a társadalom együttvéve. Azok, 
akik ismerik ezt a problémát egész 
terjedelmében, megdöbbentő statiszti­
kákat állítanak az ember elé a magyar 
gyermekhalandóságról s ezeknél a sta­
tisztikáknál is rémítőbbek azok a szak­
értői nyilatkozatok, amelyek szerint 
óriási az ancvalcsinálóknak áldozatul 
esett magyar gyermekek száma. Az 
anya és csecsemővédelem, az elha­
gyott gyermekek védelme nem fejlőd­
hetik olyan gyorsan még akkor som. I’a 
az állam minden ereiével veti rá magát 
a kérdések megoldására, mint amilyen 
gyors tempóban ziillenek le a viszo­
nyok. A gyermekgyógyászatot ni ala­
pokra kellene valamiken fektetni, az 
egyke, ellen megszervezni a társadal­
mat és törvénykezést, felruházni azzal 
a hatalommal, amellyel fokozott mér­
tekben tudja büntetni a gvermekirtást.

Ám mindezeknél sokkal mélyebbre 
kell nyúlnia az államnak és a társada­
lomnak. Meg kell látni, hogy a tünetek­
nek okaik is vannak, még pedig szociá­
lis okaik, amelyek szinte természet­
szerűen sziVték meg a mai szomorít 
helyzetet. A gazdasági helyzet olyan 
lehetetlenül nehéz, maga az életfenn­
tartás olyan irtózatos megerőltetést ró 
az emberekre. Imgv a magyar gyer­
mek sorsa nem is lehet rózsás. Ha pe­
dig lehetetlen a megélhetés, akkor mind 
ritkább lesz a gyermek, mind gyak­
rabban előforduló az ellene elkövetett 
btin. S ebben a helyzetben nemcsak le­
hetetlen büntető intézkedéstől javulást 
várni, hanem lehetetlen nagy jövedel­
met nyújtó adókat kívánni a kevés-

gvcrmekü családoktól is. Ott. ahol nem 
e'cg a jövedelem a gyermektelen há­
zaspár megélhetésére sem, vagy ahol 
két gyermeket is csak a legnagyobb 
megerőltetéssel nevel fel a család, 
nincs mód akármily szigorú adórend­
szer akutján is pénzt előteremteni, lé­
vén örök igazság az az elv: ahol nines, 
olt ne keress. Vagy el kell fogadnunk, 
hogy szociális betegség az egyke és

gondoskodunk arról, hogy végre meg­
forduljon a szociális iólét hanyatló ten­
denciája s emeljen bennünket az em­
beri mcgéMictcshez valamivel köze­
libb. vagy pedig tagadni, hogy bánni 
összefüggés lenne a kettő között és 
ahelyett, hogy cselekednénk, tovább 
folytatni a falraborsóhátivás dicső mű­
vészetét ebben a kérdésben kenetes 
erkölcsi prédikációk formájában.

Rothermere izenete szerinti igazságot szolgáltatni 
Magyarországnak I feltétlen szükségesség

A magyar cserkészek londoni tartózko­
dása alkalmából Rothermere lord a 
következő nyilatkozatot adta a magyar 
sajtó részére:

London, augusztus 21. Most jövök a 
Szent György katedrálisból, ahol Szent 
István napját ürmé­
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Rothermere lord.

pelte meg az a 800 
remek magyar fiú, 
akikről a legna­
gyobb büszkeség­
gel mondhatom el, 
hogy az én vendé­
geim Londonban.
A nyolcszáz cser­
kész érces hangon 
énekelte a magyar 
Himnuszt, amely­
nek hatalmas hang­
jai betöltötték az 
óriási székesegyhá­
zat. Amint ezt az 
éneket hallgattam, 
ismét, az eddiginél 
is erősebben eltöltött az a meggyőződés, 
hogy

Magyarország jövője reményekben 
gazdag.

A magyar ifjúság, a most felnövekvő 
nagyszerű uj generáció

eleven biztosítéka az ország talpra- 
áliásanak és az ősi nemzeti egység 
visszaállításának, igazságot szolgál­
tatni Magyarországnak: feltétlen

szükségesség,
hogy ez legyen egyik legelső következ­
ménye a nemzetközi béke és testvériség uj 
szellemének, amelynek egyik megnyilat­
kozása a magyar cserkészek londoni láto­
gatása is. Ez volt

a magyarok legnagyszerűbb napja 
Londonban.

A napsugár ragyogott a cserkészek szín- 
pompás zászlóin, amelyekről

fekete szalagok lobogtak az elvesz­
tett területek fölött érzett gyász 

jeléül.
Amint a 800 erős, energikus lépésű ma­
gyar fiú végigvonult a világ legnagyobb 
városán, a londoniak megkupóan győződ­
tek meg a magyar ifjúság kiválóságáról. 
A járdákon sorfalat állott a tömeg, ahol 
csak a magyar cserkészek elvonultak. Lo- 
vosrendőrcsapat haladt előttük, hogy sza­
bályozza a forgalmat, amerre mennek.

Végigvonultak a Whitehall előtt, el­
mentek főbb minisztériumaink és állam- 
hivatalaink előtt, amint a Westminster ka- 
tedrális és a parlament felé haladtak. Ez 
Anglia szíve cs itt áll a háborúban elesett 
angol katonák síremléke. A cserkészek 
egy hosszú pillanatra megálltak az isme­
retlen katona síremléke előtt. Meghaj­
tottál: a zászlókat, mialatt gróf Khuen- 
Hédcrváry koszorút helyezett az emlék­
műre. Én két fiatal férfinak vagyok az 
apja azok közül, akiknek emlékét ez a 
márványmü hirdeti és mindennél értéke-
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bátlan menetben vonultak cl a cscikcszuk 
a parlament előtt és átmentek a Themzén. 
Amint átmentek a Westminster hidon, a 
szélben lobogó magyar zászló hosszú so­
rával olyan benyomást keltett a menetük, 
mint valami pompás középkori felvonulás. 
Zenekaruk magyar nótákat játszott, a ka­
lapjuk mellé tűzött árvalányhajbokréták 
vidáman lobogtak: igy érkeztek a ka- 
tedrális elé, hogy tartsák nemzeti ünne­
püket egy idegen, de baráti nemzet kö­
rében. Emlékezetes nap volt ez a szá­
momra, amelyen --- úgy érzem

közeli kapcsolatba jutottam Magyar- 
ország igazi leikével.

Kívánom, hogy sokáig éljen ez az or­
szág és hamarosan megkapja azt, ami 
megilleti: az igazságot!

Rothermere.
Szent István napja egyébként a ma­

gyar cserkészek résztvételéveí s a hivata­
los körök képviselete mellett a legnagyobb 
ünnepélyességgel folyt le Londonban.

sebb volt számomra az a tisztelet, amely- 
lyel a magyar fiuk adóztak emlékük előtt:

annak az országnak a fiai, amely a 
hazám után a legközelebb áll a szi­

vemhez.
Azután általái os csodálatot keltő hi-
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Csütörtökön kezdődik Miskolcon 
az ORLE konferencia

Vasárnap tartják inep a III. Országos Pres­
biteri értekezletet, melyen dr. Baltazár Dezső 

püspök elnököl
A harmadik országos presbiteri érte­

kezlet és az Országos Református Lelkész 
Egyesület Miskolcon tartandó nagygyű­
lései iránt az egész országban hatalmas 
érdeklődés nyilvánul meg. A nagygyűlé­
sen a magyar református egyház összes 
presbitériumai, számos lelkész és érdek­
lődő egyháztag vesz részt. A presbitériu­
mok számos kiküldöttet küldenek ebből az 
alkalomból Miskolcra, úgyhogy a majd­
nem egy hétig tartó nagygyűlés rendező­
bizottsága a legnagyobb erőfeszítést fej­
tette ki az ünnepélyre érkező nagyszámú 
idegen elhelyezése és ellátása érdekében.

Augusztus 21-én este érkeztek meg a 
nagygyűlésre a református hívők első 
csoportjai, 22-én kezdődik az ORLE kon­
ferencia, amely 23-án és 24-én délelőtt és 
délután tart Miskolcon, a Vasgyárban és 
Diósgyőrött.

Augusztus 25-én, vasárnap tartják meg 
a 11T. Országos Presbiteri Értekezletet,
amelyre le«'«-*..... ’ -endég várható.
Az érkezőket a tiszai pályaudvaron fel­
állított ORLE iroda fogja útbaigazítani. 
Háromnegyed 8 órakor indulnak el külön 
villamoson a presbiteri értekezlet résztve­
vői a Vasgyárba, a gyűlés színhelyére, a 
munkáskaszinó hatalmas csarnokába.
Ezen

a nagygyűlésen dr. Baltazár Dezső 
református püspök elnököl- és mondja 

a megnyitó beszédet.
A református egyházi élet legkitűnőbbjei, 
igy Dókus Ernő, az egyetemes konvent és 
a presbiteri értekezlet világ! elnöke, Csi­
kasz Sándor dr. egyetemi tanár, az ORLE 
főtitkára és sokan mások mondanak ün­
nepi beszédeket a presbiteri gyűlésen, 
amely ünnepélyes formában fog megem­
lékezni

a négyszáz éves speyeri birodalmi 
gyűlésről, Károli Gáspár, a biblia ma­
gyar fordítója születésének négyszáz 
éves és Bethlen Gábor erdélyi feje­
delem. Magyarország választott ki­
rálya halálának háromszázados jubi­

leumáról.
A református hét ünnepségei aug. 26-án, 
hétfőn folytatódnak az Országos Lelkész 
Egyesület monstre közgyűlésével, ame­
lyet Miskolcon, a népkerti Vigadóban tar­

tanak meg. Az ORLE nagygyűlésén a 
tiszáninneni református egyházkerület, az 
alsóborsodi egyházmegye, a miskolci re­
formátus egyház, Miskolc thjf. város, 
Borsod vármegye, a Kálvineumok és az 
ország legtöbb református egyházának 
képviselői résztvesznek. Baltazár Dezső 
dr. püspök tartja a megnyitó beszédet, 
utána neves református szónokok terjesz­
tik elő a református egyház intézményei­
ről, árvaházairól, lapjairól, sérelmeiről 
szóló jelentésüket. Hétfőn lesz az Orszá­
gos Református Jóléti Társulat ülése is, 
majd az esti órákban a Miskolci Kálvin 
Szövetség rendez szeretetvendégséget az 
ORLE tagjai részére. Augusztus 27-én, 
kedden van a református hét utolsó napja, 
amelyet Putnokra és Aggtelekre rende­
zett kirándulással tölt ki a hét rendező­
sége. Putnokon az istentisztelet után a 
református nagyhét résztvevői a gályarab 
lelkész emléktábláját koszoruzzák meg. 
majd a putnoki gyülekezet vendéglátásán 
vesznek részt, végül a világhírű aggteleki 
cseppkőbarlangot tekintik meg.

A Miskolcon, illetve a Vasgyárban 
megrendezett református hét ünnepsége1 
adminisztrációjának legnehézkesebb és 
legbonyolultabb pontja a Miskolcra ér­
kező református lelkészek, presbiterek és 
egyházi érdeklődők elszállásolásának és 
ellátásának kérdése volt. A miskolci re­
formátus egyház fejei már hetek óta ön­
feláldozó munkásságot fejtenek ki ezek­
nek a fontos rendezési kérdéseknek a 
megoldása érdekében. Az eddigi bejelen­
tések szerint Miskolcon 800 szálló ven­
dégnek kell több napon keresztül éjjeli 
szállást nyújtani. Erre a célra a miskolci 
összes szállodák, a református iskolák 
nagytermei, az avasi turistaszálló cs a ma­
gánosok által rendelkezésre bocsátott la­
kások kevésnek bizonyultak. A rendező­
ség fáradhatatlan és széleskörű munkássá­
got fejt ki. hogy az érkezők számára min­
den körülmények között szállást biztosít­
son. A konferenciák idejére különben : 1 
rülbelül 3000 idegen érkezésére lehet szá­
mítani. A ellátás kérdése nagyobbrészt 
már megoldást nyert. Az ORLE vendégei 
részére a református hét napjai alatt a 
miskolci református egyház ebédet és va­
csorát két-két Ízben, a diósgyőri és a vas­
gyári egyház egy-egy Ízben szeretetven-
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elégséget, a vasgyári egyház egy Ízben 
ebédet. Miskolc város az ORLE közgyű­
lés után diszebédet, a Kálvin Szövetség 
pedig egyizben szer etet vendégséget ren­
dez. A további étkezéseknél egyizben 
Lillafüreden, egyizben a népkerti Viga­
dóban, végül a nagygyűlés egyik napján a 
Vasgyárban a résztvevők saját maguk vi­
selik a költségeket.

A nagygyűlésen a magyar református 
egyház legkiválóbbjai vesznek részt.

A konferencia és a közgyűlés célja az 
ORLE célkitűzései szerint nemcsak a 
szellemiekben való gyarapodás, ha­
nem a testvéri érzés és összetartozás 
kifejlesztése az ország minden részé­
ből összegyülekezö lelkészek, presbi­
terek és más egyháztagok baráti kap­

csolatának a megerősítése által.
A magyar kálvinizmus be akarja bizonyí­
tani. mennyire össze tud fogni cgyházai!:- 

■’ a közös érdekek elérésére. A magyar- 
országi protestantizmus egységét és a vi­
lág protestantizmusához való tartozandó- 
ságát akarja kifejezni. A gyűlésen egy­
forma állásfoglalással akar a jövő fel­
adataira előkészülni, nem azzal a célzattal; 
hogy más egyházakat gyöngítsen, hanem 
azért, hogy a magáét megerősítse.
**• «$* *1* •** *1» »I« • O ♦> ♦> ♦> M ♦,«

Iparosok figyelmébe
Az Ipartestük'! ezúton értesíti azon 

tagjait. illetve fell: Ívja mindazokat, 
akiknek adómentességi kérelmük elké­
ső.s ciincn utasittatott el. Iiogv szeptem­
ber hó 30. napjáig az épült ház terv­
rajza. használatba vételi engedélye, 
csatolása, valamint a mulasztás okainak 
felsorolása mellett kérelmüket a ni. kir 
adóhivatalhoz-nyújtsák he. Ez a rendel­
kezés különösebben vonatkozik a föld- 
birtokrendezés során juttatót! házhelye­
ken épített házakra. Ipartesdilet.
❖ ❖ ❖ ♦> <•.j. .j.

— Bika-pince vendéglőjében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

— Állandó érdeklődés központtá az a 
cvönvörii fénvképklállltás, nielvet a 
napokban állított ki Liener fényképész a 
Csanó ucca I. alatti kirakataiban.
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Esernyők
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A Debreeenl Független Ujeáget

•példányonként vásárló
25 szelvény és 100

1 pengő loolsflseléie «Hetiében egy hónapig haisnálkatja
1 Debreceni Független Újéig ülni

üeliti)
KÖLCSÖN KÖNYVTARAT

Benedek Elek Debrecenben. Ez évben a Csokonai Kor meghívására Benedek r.lek a', 
erdélyi Írókkal Debrecenben volt. A nagy meséld n képen az alsó sorban a harmadik

A polgármester megcsinálta a közigaz­
gatás uj beosztását

iskolai ízc.'O.ra legolcsóbban

ESERNYŐÜZEMBENs#s

Az uj közigazgatási törvény, az 1929. 
évi XXX. t.-c. szerint a városi tanács 
megszűnt és hatásköre a polgármesterre 
szállott át. Tanácsülés június 29 óta így 
nincsen, hanem az egyes ügyosztályok 
vezetői a polgármesternek referálnak, aki 
egymaga dönt az eléje terjesztett ügyek­
ben.

V á s á r y István dr. polgármester most 
érkezett haza szabadságáról és átvévén hi­
vatala vezetését, az uj közigazgatási tör­
vény értelmében megcsinálta az uj köz- 
igazgatási beosztást.

Erről kiadott rendeleté szerint az I., 
IV. és VI. ügyosztályok dr. Vargha

Elemér polgármcsterhelycttes főjegyző­
nek, a II., V. ás VII ügyosztályok Zöld 
József tb. főjegyzőnek referálnak.

A polgármester mindennap 9 -11 óra 
között fogadja az egyes referenseket, ez 
idő alatt magánfeleket természetesen nem 
fogad, csak a referálás után. 11 2 óra
között. Az ügyosztályvezető tanácsnokok 
fogadó óráit a napokban állapítják meg.

Az uj törvény szerint a polgármesteri 
és tanácsi iktató és kiadó megszűnik, il­
letve összeolvad. A polgármester erre vo­
natkozólag is kiadta a rendelkezéseket.

Az uj beosztás szeptember elsején lép 
életbe. _,ä jg '
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Dr. Lencz Géza a svájci nemzet­
közi keresztyén gyűlésen

Dr. Lcticz Géza a héten Svájcba En- 
gadcuba utazik, hogy az évenként szo­
kásos nemzetközi gyűléseken, melye­
ken a különféle fc'ekczctek közötti 
egyesüléseket tárgyalják, részt vegyen. 
A mozgalom világszerte elég szépen 
halad. Kanadában a különféle íclekcze-

tek egyesülése rég megtörtént. Misz- 
sziós területeken, különösen Ázsiában 
szintén közösen dolgoznak a különféle 
ie'ekczetck. különöse,i a háborít bevég­
ződése óta a nemzetek konszolidáció­
jának kérdése politikai és vallási tekin­
tetben óriási előhaladást tett.

Vallási téren legérdekesebb újabban 
a skót egyházak egyesülése, melyre 
vonatkozólag a következő értesülést 
n vertük:

Az eiigandin.i gyűlésen a többi orszá­
gokról szóló jelentések között dr. l.cncz 
Géza Magyarországról fog beszámolni, 
almi az chmilt évben a reforinátuskon- 
vent kiadásában magyar nyelven a hit 
és szervezett kutsaiméi viiágkonferen- 
1 iáknak iratai is megjelentek. Ezenkívül 
foglalkozik a kérdéssel állandóan a re­
formátus közvélemény is. A mostani 
gyűlések fő tárgyát az fogja képezni, 
hogy hogyan lehetne az egyházakat 
közelebb hozni egymással nem csak a 
hitszeretetben. liánéin az által is. hogy 
közös urvacsorát szolgáltatnának ki s 
közös napink lenne a felekezeteknek. 
Bizony nagyon helyes közvélcmé- 
nviinnek is foglalkozni ilyen kérdések­
kel, hiszen épen protestáns felfogás 
szerint demokratikus népakaratnak 
kell az egyházban érvényesülni

Érdekkel várjuk az engadáni konfe­
rencia eredményét.

Skócia épugv presbiteriamis. az az 
demokratikus egyházszervezett! a ma­
ga egészében, mint ahogy Anglia püs­
pöki szervezetű. Bizonyítja ezt például 
a házasságok kötése. 100 házasságból 
20 egyház,ilag nem esküszik. 20 püspöki 
s 60 százalék presbiteri egyházi szer­
tartást vesz igénybe. Ez a hatalmas 
presbiteri egyház 1843-ban szétsza­
kadt. amiatt, mert az állam az adott 
évi segélyek fejében befolyást akart 
magának biztosítani. Az igy létrejött 
szabad egyházi testületek 1900-ban, 
mint egyesült skót szabadegyház egv- 
gvé lettek.

Azóta az elvi harcok folyton tarta­
nak afelett, hogy a nép által választott 
testületek, presbitériumok vezessék-e 
az egyházat, vagy a király, nem a nép 
által választott püspökök utján. Az 
egyesült szabad egyház és a skót ál­
lamegyház között jött aztán most létre 
az egyesülés oly módon, hogy az á1- 
Inm a szabad egyháznak minden állami

Benedek Elek és Debrecen
Benedek Elek. a legkedveltebb ma­

gyar mesemondó, a nagyérdemű iró há­
romszor is járt Debrecenben, mind­
annyiszor irodalmi hivatást teljesítve, 
mindannyiszor a Csokonai-kör ven- 
dégeképen.

Először a békeidők egyik legnytigal- 
masabb évében látogatott el hozzánk, 
1902-ben. amikor február havában egy 
külön Székely-estét rendezett a Csoko­
nai-kör, amely estének minden inüsor- 
pontja székely tárgyú és minden sze­
replője székely származású volt. Bene­
dek Elek vezetése alatt itt volt Jakab 
Ödön. a költő, (iual Mózes, az iíjusági 
iró. Győrit y G\; la. a székelyföld köz­
gazdasági politikusa é.-> lancsó Bene­
dek. a székely- és romáilkérdés speciá­
lis tudósa; hozzájuk csatlakozott egy 
Debrecenben élő székely uricsaládnak 
szép fiatal leánya. Pünkösd Gitta, mint 
szavalónő.

A magvar Alföldnek és a székely 
bérceknek testvéri ölelkezése volt ez a 
fényes irodalmi ünnep .amely őrömtől 
és bizalomtól .volt áthatva, de amelyre 
már akkor is némi árnyékot vetett a 
kétség és aggodalom, a székely kiván­
dorlás és a romániai irredenta miatt.

A nagysikerű estnek jövedelme szé­
kely célokat szolgált: jutott belőle az 
Országos Székely-Egyesületnek, az

agyagfavi Gábor Áron emléknek és a 
bukaresti magyar iskolának. Az. est 
kedvező hatása alatt jött létre a debre­
ceni Székely-egyesület, amelynek szer­
vezésében és vezetésében aztán oly lel­
kesen buzgólkodott egyik legrajongóbb 
székely, az immár szintén boldogult 
Székely Bereue mérnök. I 'gyanúkkor 
újította fel a székely atvaílságot Bene­
dek Elek néhai Benedek Jánossal, a 
Csokouai-kör volt titkárával, akinek 
családja szintén a székely Kisbaconból 
szakadt Nagy-Magyarországra.

Több mint egy negyedszázad múlva, 
1928 február 2-1-én került ismét vissza 
I lebrecenbe Benedek Elek. akit a Cso­
konai-kör azért hívott meg, hogy 50 
éves irói jubileuma alkalmából Debrecen 
is üdvözölje az immár ősz írót. a hazá­
ját vesztett székely népnek ezt a leghí­
vebb fiát és leghivatottabb Íróját. Bene­
dek Eleknek ebbe a iubilátis fogadta­
tásába és meleg üdvözléséé belcvcgyiil- 
tek az irodalmiakon kivii! hazafias 
szempontok is. hiszen a Csokonai-kör 
és a körrel együtt Debrecennek hazafias 
közönsége Benedek Elekben az elszakí­
tott erdélyi magyarságot látta és az ősz 
ivónak ragyogó szeméből, bízó hangjá­
ból a jövő reményét olvasta ki. Bene­
dek Elek ez alkalomból nem jött irói 
kísérettel, csak kisebbik fiát. dr. Bene­
dek Elek székesfehérvári orvost hozta 

I magával. Viszont látogatása nemcsak a

Csokonai-körnck szólt, mert ezúttal 
megtisztelte látogatásával régi barátját 
Kardos Albertet és uj dolgozótársát, 
Szondy Györgyöt, aki tulajdonkén Be­
nedek Elek s az ő ifjúsági lapja, a 
Cimbora utján vált országosan ismertté.

Harmadszor az idén, alig néhány hó­
napja járt nálunk Benedek Elek. Ismét 
a Csokonai-kör hívására jött. de nem 
magát ünnepeltetni, hanem az erdélyi 
uj irói nemzedék legjolajait bemutatni. 
Tamási Áront, a pályadíjnyertes fiatal 
rfcgcnyirót, a székely népnek és nyelv­
nek ezt a Benedek Elekhez méltó uj 
lieroldját. Nyirö Józsefet, a modern 
költői irányzatnak ezt az erdélyi jeles 
képviselőjét. Szenlimrey Jenőt, az er­
délyi magyar irodalmi törekvéseknek 
ezt a hivatott harcosát: de hozott még 
magával egy szavalómiivészt és mű­
vésznőt is.

Azonban Benedek Eleknek ez a har­
madik debreceni irodalmi útja nem si­
került. úgy. mint ahogy ők szerették 
és várták volna. A kedvezőtlen körül­
mények szinte egymásba kapcsolódtak, 
hogy az erdélyi Írók fogadtatásába és 
fellépésébe kellemetlen hangulatok ve­
gyüljenek. A vármegyeháza nem telt 
meg, a dísztermet, pedig akkor még 
március 2,La volt. nem fűtötték be kel­
lőkép. a világi és egyházi előkelőségek 
közül kevesen jelentek meg és még ke­
vesebben képviseltették magukat hiva­

talosan, szóval az erdélyi irók debre­
ceni látogatása nem járt azzal a külső 
fénnyel és belső melegséggel, amely ezt 
az irodalmi és nemzeti szempontból, az 
egyetemes magyarság szempontjából 
oly jelentős vállalkozást megillette 
volna.

Ezt mi debreceniek is észrevettük, de 
érezték Benedek Elek és iró társai is. 
akikből aztán ez a kelletlen érzés egy 
keserű hangú cikkben tört ki. Benedek 
Eleknek a „Brassói Lanok“-bau közzé­
tett nyilatkozatában, amelynek elme 
eléggé megmondta a tartalmát:

, Ide se jövök többe!!“
Nem tudom, hogy a harmadik debre­

ceni látogatásnak ez a keserű ize med­
dig maradt meg a haragot tartani nem 
tudó Benedek Eleknek a szájában és 
szivében, de azt tudom, arról a legerő­
sebben meg vagyok győződve, hogv 
Debrecen még a halála előtt elfeledte ezt 
a bosszuság-fakasztotta kijelentést, 
hogy mi debreceniek nemcsak most a 
gyász, napjaiban, liánéin mindig szere­
tettel és kegyelettel fogunk gondolni a 
kedves mesemondóra, a magyar ifin 
ság nagy szórakoztatójára és nevelő­
jére, a székely nép minden szép és jó 
tulajdonságát magában összefoglaló 
Benedek Elekre.

—r s -t.

MARGIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő — MARGIT 
iszapfürdő — MARGIT szénsavas fürdő — MARGIT 
hidegvizgyógyintézet---- MARGIT fogyasztó habfürdő



1

wMam

1929 augusztus 22.

hcfolvastól menten adja a segélyt, le- 
liát a demokratikus elvek diadalával 
az egyház egyedül saját tagjai akarata 
utján kormánvoztatván. Amint egyik 
angol levélíró levelében kifejezi magát: 
„az egyház ismét úrrá lett a maga há­
zában.“

Az egyesülés a hires „Empire 
dav“-n. a birodalmi napon, május 24-én 
mondatott ki. másként Viktória király­
nő napja, amikor a nagy britbirodalom 
a világ minden részein a maga egyse­
gét ünnepeli. Paktummá azonban ez az 
egyházi egység október hó elsején és 
másodikén lesz, persze megfelelő ün­
nepségek között. Az egyesült egyházak 
mindenikc körülbelül 150(1 kongregá­
ciót számol, úgy hogy az egyesült egy­
ház több mint 2000 gyülekezetből fog 
állam.

< ► ♦> ♦> <

Winnipefjben ismét 
esett a kanadai búza 

ára
Montreal, attg. 21. Az amerikai és 

kanadai búzaárak az utolsó napokban 
ismét erősen zuhantak. A gabonakivitel 
meglehetősen pang és körülbelül 120 
nagy hajó áll fuvar nélkül. A Winnipeg! 
tőzsdén a határidős búza 2 és fél centtel 
esett. Az összes raktárak zsúfolva van­
nak a tavalyi terméssel. Eddigi becslé­
sek szerint 100,000.000 bushel tavalyi 
gabona van még eladatlan. A cséplés 
most kezdődött és a termés igen jó mi­
nőségűnek ígérkezik.
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Országos iparművészeti és házi­
ipari kiállítás Budapesten

Az országos Iparművészei és Házi­
ipari Kiállítás — az Országos Magyar 
Iparművészeti Társulat, a Baross Sző­
re tség és a Baross Gábor Kör rendezé­
sében - még ez év július hó 13-án kez­
dődött s szeptember hó 15-ig tart. A 
kiállítás színhelye Budapest, Iparművé­
szeti Muzeum, IX. kér.. Üllői itt 33 37.

A kiállítás főcélja az. hogy ipát mű­
vészetünk és a hagyományokat hűen 
őrző művészi háziiparunk termékeinek 
szine-javát a magyar kereskedő és ipa­
rostársadalom és a magyar közönség 
megismerje a maga fejlettségében és 
szépségében. Ennélfogva kívánatos, 
hogy a kiállítást a magyar társadalom, 
főleg az iparos- és kereskedőtársadalom 
minél széleseb rétege tekintse meg.

A kiállítás anyagának javarésze a 
textilművészet és a kerámia körébe tar­
tozik A jellegzetes népies hímzések és 
szőtesek mellet a legtökéletesebb araitv- 
és selyemhimzések gazdag sorozata tá­
rul a kiálitáson a látogatók elé. Szőtt ve­
gek, függönyök, asztalterítők, falidi- 
szek, tarsolyok, különféle csipkék sth. 
kínálkoznak a kiállítás látogatóinak.

Tartalmas és változatos a kiállítás 
kerámiai része is. Külön csoportban sze­
lepeinek a festett vagy faragott fadísz- 
tárgyak, elefántcsontíaragások, éksze­
rek, ötvöstárgyak stb. stb. Vannak tel­
jesen berendezett, művészies festéssel 
díszített magyar szobák is.

Amint a fentiekből látható, a kiállítá­
son a művészeti dolgoknak igen gazdag 
sorozata tárul a látogatók elé s aki meg 
akarja ismerni a magyar nép művésze­
téből fakadt csodásait gazdag és eredeti 
faji jellegi! díszítő formakincsét, a ma­
gyar iparművészet újabb alkotásainak 
szine-javát, annak erre igen kedvező al­
kalom az Országos Iparművészeti és 
Háziipari kiállítás megtekintése.
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— Ruzlcska Kvemekfónvképsncclá- 
lista műterme iinnco és vasárnap Is 
nyitva Piac itcca 32. Felvételek retiee!
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Ma én, holnap ön
fogja hirdetni, hogy <

Mátyás pincében
—- Városház épület —

déli menüi étlap szerint
1 P 60 fillér

ízben és adagolásban felülmúl­
hatatlan.
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szemíly ős teherautók

és a M. k I r. áll. Vas-, Acél - és Gépgyárak óllal gyártott
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MEftGEOES-BENZ AUTOMOBIL RT. Budaoosi. tv. vóct-uice *«

Körzctkópviselet:
RÉVÉSZ SIMON Debrecen, Hunyadi ucca 21.

Az U, S. A. hadiflottáját kirendelték a csü­
törtök hajnalban startoló Graf Zeppelin

segítségére
Washington, augusztus 21. Az Egye­

sült-Államok mindenképen támogatni 
akarják a Graf Zeppelint, az amerikai 
vizekre való megérkezése alkalmával. 
A tengerészet valamennyi hadihajója és 
a cirkálók utasítást kaptak, hogy a

Behring-teugercn és az alaszkai parto­
kon állandóan figyeljék, nem a dk- le a 
Graf Zeppelin segélyhívó ielckct. Se­
gélykérés esetén azonnal induljanak a 
léghajó segítségé re.

Az esztergomi személyvonat a pilis­
csabai állomáson belerohant egy teher­

vonatiba
Két halottja és huszonnégy sehesüllje van 
a borzalmas éjszakai szerencsétlenségnek
Budapest, augusztus 21. Borzalmas 

vonatszereiicsétlenség történt keddről 
szerdára virradó éjszaka a pilliscsabai 
állomáson. A 3348. sz. személyvonat, 
úgynevezett esztergomi „kisgyors". 
amely a Nyugati pályaudvarról indult 
és körülbelül éjfél után egy órakor 
hagyta e! a piliscsabai pályaudvart, 

pár száz méterrel az államás épület 
elhagyása után iiekirohant egy 
vele szentben haladó telten onat 

nak.
A tehervonat Esztergomból jött Buda­
pest tele és hibás váltóállítás követ­
keztében ugyanazon a sínpáron haladt, 
amelyen a személyvonat futott ki.

Az összeütközés pillanatok alatt 
történt, a vezetők még csak fé­
kezni sem tudtak, a csöndes éjsza­
kában fülsiketítő ropogás hallat­
szott és előbb a két mozdony, 
azután a kocsik is egymásra tor 

lódtak.
A személyvonat mozdonyának veze­
tője és fékezője még ideiében leugrot­
tak a mozdonyról, de a tehervonaton 
tartózkodó vasúti alkalmazottak jóré­

sze a rontok alá került. Az összeütkö­
zés hatalmas zajára egész, tömeg gyűlt 
a szerencsétlenség színhelyére, de se­
gíteni nem tudtak, mert

a feldőlt kocsik elszakították a 
villamos vezetékeket és sötétség 

borult a tájékra.
Elsőnek a/községi orvos sietett a hely­
színre. maid nemsokára katonaság ér­
kezett a közeli katonai barakkokból és 
táklvafénv mellett megkezdődtek a 
mentési munkálatok.

Elsőnek Kozma József fékező holt­
testét találták meg. akit valóság­
gal szétlanitott egy cementtel meg­

rakott teherkocsi.
A könnyebb sérültek száma igen sok 
ezeket nem is kellett kórházba szállí­
tani. de a tehervonat személyzetének 
állapota csekély kivétellel nagyon ko­
moly. A nüiscsabai állomásfőnök tele­
fonon jelentette a szerencsétlenséget 
Esztergomba, ahonnan segélyvonalot 
küldtek, a hajnali órákban Máv. vizs­
gáló bizottság is megjelent, amely 
azonnal megkezdte a kihallgatásokat, 

aziránt, hogy a szerencsétlensée-

Hth ff vilii

A Zeppelin világkörüli utjának egyik legjelentősebb állomása Tokió, ahol a múlt ivacli- 
ciói érdekesen váltakoznak a modern haladással. Fent egy régi tokiói ucca zászlócskák­
kal diszitett faépületekkel, mellette egy nagy áruház Tokió egyik modern városrészében. 
Lent a modern japán nők repülni tanulnak, mellettük japán nők régi tradicionális nem­

zeti viseletben.
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ért kit terhel a felelősség.

A segélytmiat a sebesülteket Eszter­
gomba szállította. Útközben a halottak 
száma kettőre emelkedett, mert a sze­
rencsétlen fékezön kivit! meghalt a te­
hervonat vezetője is. A sebesültek pon­
tos száma 24. akik közül néhányat be­
szállították az esztergomi kórházba, 
de néhányat könnyebb sebesülés miatt 
csak a helyszínen részesítettek első 
segélyben. A kivezényelt vasúti se- 
gélvszcmélvzct azonnal hozzáfogott a 
romok eltakarításához, úgy hogy a 
hainaji órákban a pálya ismét fölszaba­
dult és megindult a rendes forgalom.

Küldöttségek 
a polgármesternél

Vásáry István dr. polgármestert szer­
dán este két küldöttség is felkereste, 
különböző kérelmeket terjesztve elő.

A kövező kismesterek küldöttségének 
vezetője előadta, hogy ebben az évben a 
kövező kismesterek még nem tudtak 
munkához jutni. Épen ezért azt kérik, 
hogy a város valamilyen munkához jut­
tassa őket.

Vásáry István dr. polgármester vála­
szában kijelentette, hogy nem tud mó­
dot kitalálni más munkák kiadására, 
mint amit a közgyűlés már megszava­
zott. Azt azonban kijelenti, hogy szemé­
lyesen megsürgeti Budapesten, hogy a 
kövezés! ügyben hozott közgyűlési ha­
tározat elleni felebbezések sorsáról mi­
nél hamarabb döntsenek.

A másik küldöttséget Nagy Sándor 
tty. főkovácsmester vezette az Egylet­
kert iiccai lakosok nevében, azt a kérést 
terjesztve elő, hogy az u.i közkutat az 
Egyletkert ucca középső részén fúrják 
meg, mert ott van rá a legnagyobb 
szükség.

Vásáry István dr. polgármester meg­
ígérte, hogy a kérést kedvezően inté­
zik el.

Városi földek haszon- 
bérleti árverése

Szerdán délelőtt több városi föld ha­
szonbérletére tartottak árverést a vá­
rosházán. Az árverés eredménye a kö­
vetkező:

A Balogh Berenc-féle 47 holdas gutlii 
kaszáló holdjáért az eddigi 18 pengő 
bérrel szemben Buray János 32, K. Ko­
vács József 31.50 pengőt Ígért.

A Balogh Mihálv-íéle halápi 8 holdas 
föld tavalyi 31 pengős bérével szemben 
Bíró Pál holdunkint 31.50 pengőt Ígért 
meg.

Az Újvárosi utón levő 2 holdas kony­
hakertért eddig 80 pengő haszonbért 
fizettek. A régi bérlő most 280. Vargha 
József pedig 275 pengő hért ígért meg.

A Mikcpércsi itt. baloldalán ti házhe­
lyek céljára igénybe nem vett 6 hold 
föld eddigi bére 14 pengő volt. Ezzel

Házhelyek
a dohánygyárral szemben 36 havi 
részletfizetésre eladók. — Érdek­
lődni : Dt Ratkóczi Jánosnál, 
Zöldfa ucc sz. Telefon 17-47.

" ■ - ■ -- ■ -
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széniben Botos Hezsö bt1, a vckri bérlő 
|)Cdikr 29,511 pengői igeit meg.

B;iik-Szil:igvi 12 holdas Mikiiért, mely­
nek a jelenlegi bére 40b pengő volt, a 
régi bérlő 420. Botos Zoltán pedig 41b 
I engőt Ígért meg.

A V holdas Tormásínldért. amelynek 
kikiáltási ára 54S pengő \olt. Botos 
Dezső, 8-15 pengőt, a régi bérlő 850 
pengőt igén meg.

A Széchenyi uccán ídegrohamában 
leugrott az emeletről egy idegbeteg

asszony

assmaat

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hi­

vatalnál e lm 21-én. szerdán, a követ­
kező be.iekmtösek történtek:

HÁZASSÁGOK:
Pogány Tivadar -Gruber Katalin; 

Hidvéger Pál- Salamon Margit: Kallós 
József—Nagy Zsuzsanna.

SZÜLETÉSEK:
Sólyom István kocsis, fiú János; 

Goldstein Zoltán szabó, fitt Miksa; 
Szabó Gyula fm.. leány Margit; Kul­
csár Sándor timársegéd. leány Irén; 
Willner Antal kertész, leány.Ilona; Sári 
Márton munkavezető, leány Róza; 
Domokos György fm.. leány Ilona; 
Nagy Kálmán napsz.. fin Tibor; M. 
Tóth András gazdálkodó, fiú András; 
Nagy Kálmán máv. s.-tiszt, leány hva; 
Pap Márton cipész segéd leány Irén; 
Aszalós Sándor gazdálkodó, leány Jo­
lán és 2 törvénytelen újszülött.

HALÁLOZÁSOK:
Kiss Jánosné rcf. 54 éves. Tímár u.

29. Fekete Imre 63 éves. Bellegelő 15o. 
Kovács Istvánné rcf. 40 éves. 1 étai ti.
56. Kulcsár Erzsébet rcf. 8 hónapos. 
Vendég u. 69.. Pataki Istvánné r. kath.
55 éves. Kölcsey u. 15. Rá ez Ferenc 
ref. 5 hónapos, Pesti ti. 4.
••• • • *:• *

— Versenytárgyalás. A kereske­
delmi és iparkamara ezúton értesíti ér­
dekeltségét. hogy a in. kir. debreceni 
honvéd közreudészeti kórház 1929. ok­
tóber hó 1-től 1930 szeptember 30-ig 
terjedő időre élelm.iszeiiíiik.ség!étének 
szá Vitására verseny tárgyalást hirdet. 
Szállítandó cli?Kuk: Rizs. bab. cukor, 
tea. mák, boszniai szilva, citrom, ma­
zsola. borsó, babkávé, cacao, ecet, prá­
gai sonka, bor, rum, vaj, lencse, pót­
kávé, dióbél, sör, kétszersült. sajt. 
Ezenkívül még apróbb fűszeráruk. Mé­
száros és hentesáruk: Marhahús, ser­
téshús. borjúhús, sertészsír, paprikás 
szalonna, füstölt kolbász, virsli. Ljszt- 
nemiiek 0-ás sima liszt. 2-es bú­
zaliszt, 5-ös simaliszt. Teljes tej. Az 
Írásbeli ajánlatok 1929. évi szeptember 
hő 17-ig a in. kir. debreceni honvéd és 
közrendészeti kórház gondnoki hivata­
lához adandók be. 9 leszállítandó cik­
kek évi mennyiség összértékének 5 
százaléka bántapénzkent az ajánlatok 
benyújtásával egyidejűleg letétbe he­
lyezendő. Pályázati feltételek a in. kir. 
debreceni honvéd és közrendészeti 
kórház gondnoki hivatalában (elfekvő 
és betekinthető ..Szállítási feltételek iii- 
zeté“-ben vannak felsorolva, mely 
minden tudnivalóról a legrészletesebb 
felvilágosítással szolgál. A kereslte­
dé h ni lajstromba bejegyzett cégtulaj­
donosok tartoznak megbízhatóságukat 
és szállítóképességüket az illetékes 
kereskedelmi és iparkamara által iga­
zolni. Mivel pedig a megbízhatósági 
l\iz( IIvitvánv kiállítása meghatározott 
formák szerint történik és bizonyos 
időt vesz igénybe, annak kiállításáért a 
pályázati batáridőt megelőzőleg ideié­
ben terjesztendő elő a kérelem a ka­
marához. Ajánlattevő köteles a járatá­
ban feltüntetni, hogy a „Szállítási Fel­
tételek Fiizcté“-bcn felsorolt minőségű 
élelmicikkeket milyen meghatározott 
fix árak mellett hajlandó szállítani, 
ezenfelül azt is. hogy az adókat és a 
II. és ill. fokozatú bélvcgilletéket saját­
iából fedezi. A leszállított cikkek árát 
a szerződésben kikötött árak szerint az 
esedékes összeg a szállítónak a be- 
sxál'itás mán KI naponként, illetve ese­
tenként. vagy havonként postatakarék 
utján a II. és 111. fokozat szerint saját 
költségén felbélyegzett nyugtáján fog 
kifizettetni a gondnoki hivatal által.

Rtizleska fotószalon minden vasár­
nap cev ul kirakatot állít ki. Piac ucea 
32. szám alatt.

t egnap este a Széchenyi ucea I o. 
szánui ház emeletéről az uccura ugrott 
N o v á k Józscfnc debreceni asszony. 
Az uccu népe összefutott a zuhanás 
zajára. Értesítették a mentőket, akik az 
eszméletlen állapotban fekvő asszonyt 
beszállították i klinikára. Az orvosi 
vizsgá'nt során megállapítást nyert, 
hogy az asszony sulvos belső sérülé­
seké! és több erős zuzódást szenve­
dett. Állapota nem életveszélyes.

Novak Józsefué a kihallgatott tanuk

vallomása szerint idegrohamában kö­
vette el tettét és

a nyitott emeleti ablakon fellel le­
felé vetette le magát. A konár- 
kánvzat azonban zuhanásközben 
feltartotta egy pillanatra és igv 
szerencséiére megfordult a levegő­
ben s nem zuhant a koponyájára.

Valószínűnek tartják, hogy Novakuét 
felgyógyulása után ápolni kell még az 
idegklitűkán is.

Megbukott a hágai konferencia
Az angol sajtó élesen támadja Mussolinit 

és Olaszországot
Hága, augusztus 21. A hat összehívó 

hatalom ma délutánra összehívott érte­
kezletét este nyolc órakor félbeszaki- 
tották és annak folytatását holnap dél­
előtt tizenegy órám tűzték ki. A világ­
sajtó Hágában megjelent képviselői, sőt 
maguk a politikusok is nem tagadják, 
hogy

a húgai konferencia ülésezése meg 
csak pár népig log tartani. A ióvéi- 
léleli konferencia pénzügyi bízott-

kudarca mialt megbukott. A 
helyzet most már teljesen pesszi­

mista.
Az angol saitó élesen támadja Olaszor­
szágot és Mussolinit, mert az olasz de­
legáció metev magatartasa hiúsította 
meg a megegyezést Suíiwden és a fran­
ciák között. Azt hiszek, liogv a konfe­
renciát egyszerű nyilatkozattal körül­
belül szombaton be rekesztik és annak 
folytatását az őszre lialaszt.iak.

Az orosz-kínai konfliktusba beleavat­
kozik Japán is és megszállja a dél- 

mandzsuriai vasútvonalat
S a n g h a i. augusztus 21. A japán 

hadsereg több hadosztálya elindult, hogy 
megszállja Dél-Mandzsúriában a vasút­
vonalat. A stratégiai okokból fontos állo­
másokat fogják elsősorban megszállni a 
japán ezredek.

A japán hadműveletekből arra követ­
keztetnek, hogy az orosz-kínai háború ki­
törése küszöbön van és a határmenti csa­
tározásokat nagy hadmozdulatok váltják 
fel. A legutóbbi határmenti csatározások 
során 200 kínai meghalt, sok megsebe­
sült. Az oroszok a keletkinai vasutak el­

len több merényletet követtek el és 2 vo­
nalat sikerült felrobbantani. A kínaiak vá­
laszul a robbantásokra, borzalmas kegyet­
lenséggel bánnak az internált és elfogott 
oroszokkal.

Pekingi jelentés szerint Dalinor előtt 
két napos véres ütközet után sikerült a 
kínaiaknak megállítani az orosz támadást. 
Hir szerint a nankingi kormány ismét tár­
gyalni akar Charbinban a keletkinai vas­
utak ügyében, de az oroszok nem hajlan­
dók újabb tárgyalásra.

|lf
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A tokiói nagy léghajó csarnok, amolylit n a Graf Zeppelint megérkezése után elhelyeztek.

Nikkelei, ezüstöz, S: galvanizál
Földvári Széchenyi u. 55. X

'V o l rí f /v n rx V Q t \ 111 r* m nchfirpnrlozical/ot lTelefonokat, vlílamosberendezéseket 
® 30 év óta készít, javít, teljes garancia mellett.

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Gegenfeld tér 4. Telefon 11-85.
lesi

1929 augusztus 22.

CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 22.

9.15: Gramofonhangverseny. — 12.05:
A Mandits-szalonzenekar hangversenye.

4: Rádió szabad egyetem. — 5.15: Az 
Operaház tagjaiból alakult zenekar hang­
versenye. 7.15: Harsány! Zsolt felol­
vasása: Az ember tragédiája születése.
7.45: Debreceni Rácz Jancsi és cigány­
zenekarának hangversenye. — 8.45: A 
nemzetközi hatos vizipoló-torna eredmé­
nyei magyarul, németül és franciául. 9 : 
Hangverseny. Közreműködnek: Baksay 
Edit és Gerö Margit operaénekesnők, 
Zsámboky Miklós gordonkaművész és 
László Andor operaénekes. Zongorán ki­
sér : Polgár T. Utána kb. 10.45 : Időjel­
zés, időjárásjelentés és hírek. Majd: Bach- 
mann jazz-band.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ •>

í*őrbe tükör
*

Állás tkereső: És mennyi fizetést ad ön? 
Főnök: Ez az ön képességeitől függ. 
Állástkeresö: Olyan kevésből nem lehet 

megélni.
*

Beszélgetés a törzsasztalnál.
Hallom, hogy ön még sohasem veszített 

a lóversenyen, eljöttem, hogy tanácsot kérjek 
öntől. Mi az ön módszere?

Én sohasem játszom.
♦

Brumzalától csodálkozva kérdezik:
Hogyan, te elsőosztályon utazol?
Muszáj! A harmadikon utaznak a hitelc-

Proccné megkérdi a festőművésztől:
Ah. ön alkotta ezt a szép női - portrét, 

kedves mester?
Igen, asszonyom.
Ugyan, nem tudná megmondani az illető 

fodrásznak a címét?

Egy ur meséli a másiknak:
— Hallod, az én falumban van egy ember, 

aki 1800-ban született.
Lehetetlen! Bizonyára hazudtak neked. 
Dehogy, hiszen saját szememmel olvas­

tam a dátumát a sírkövén!

Egy iró uj regényét olvasta fel néhány tü­
relmes barátjának.

Tombolt a vihar — kezdődött a kézirat. — 
Éjszaka volt. A toronyóra tizenkét óra tiz 
percet ütött...

Bocsáss meg — szólt közbe az egyik hall 
gató , az órák sohasem ütnek 12 óra 10-et. 

A költő persze megakadt, aztán így szólt: 
Miért ne ütne, amikor siet?

Egy urat elgázol egy gépkocsi. Véletlenül 
ott van egy orvos. Az ráhajol, vizsgálja, tapo­
gatja.

Doktor ur — sóhajt az áldozat , mondja 
nekem az igazat, bármi is, nem riaszt meg vele.

Az orvos, aki nagy automobilista, pillana­
tig tétovázik, majd látva az áldozat elszánt te 
kintetét, megszólal:

Hát kérem, megmondom. Önt egy egy 
szerű Ford gép gázolta el.

Kliens: Most ismeri ügyvéd ur a tényállást. 
Mennyi időt fog a per igénybevenni?

Ügyvéd: Nálam három hónapot, önnél öt 
évet.

Bizony, én egy vas nélkül kerültem Pá 
risba, pusztán a magam eszére hagyva.

Egyszóval: teljesen semmivel kezdted.

Te tanúként vagy beidézve Brumzala és 
felesége válóperében. Ott voltál a családi vi­
szálykodás kezdetén?

Hogyne! Hiszen én voltam az egyik ha 
zassági tanítjuk.

A kis Marianne örömest elegyedik a felnót 
tek társalgásába. A minap, mikor már túlsókat 
fecsegett, rászólt a papája, hogy hallgasson, 
ha a nagyok beszélnek.

A kicsi buzgón hallgat, hallgat egy ideig, 
azután egyszerre csak szemrehányóan meg

Papa, hát nem hallod, hogy mennyire 
hallgatok?

Feleség: Mit csinálnál, ha most úgy egysze­
rűen elájulnék ?

Férj: Elszaladnék orvosért.
Feleség: De ha közben meghalnék?
Férj: Teérted, szivem, még messzebbre is el­

szaladnék.
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Képviselői beszámoló
E hó 25-én. vasárnap tovább íolvtatu 

beszámolói körútiét Heevmeni Kiss 
Pál orszáeiivülésl kéoviselö. Ez alka 
lommal délután 5 órakor a Kerekes te­
lepen (Pöltenberu u. 4. sz. a.) s utána 
b órakor a VV ólait ka telepen (Wolaiika 
u. 12. sz. a.) tartia beszámolóját a te­
lepi lakosoknak.

Mindkét helven szeretettel és lelke­
sedéssel váriák a képviselőt. külö­
nösen a Wolaiika telepi lakosok, akik 
ez alkalmat akaróik felhasználni vál­
tozatlan bizalmuk és ragaszkodásuk 
kiieiezésére. Ugyanis az egységes- 
pártnak egy itt lakó megbízottja az 
„elvek harcában“ a régi mondás ..ha 
nem győzöd okokkal — lépi közbe bo­
tokkal“ álláspontjára helyezkedve: je- 
ütéssel fenyegette meg Hegymegi Kiss 
Pál képviselőt az esetre, ha ki merne 
menni a Wolaiika telepig.

Természetest! a városból is sok hive 
megy ki a képviselő meghallgatására 
— vagy ha szükséges — védelmére.

Presbiteri gyűlés
A debreceni református egyház aug. 

23-án (pénteken) délután 3 órakor az 
egyház tanácstermében presbyteri gyű­
lést tart.

A presbyteri gyűlés tárgyai a követ­
kezők :

I. jelentés dr. Oláh Miklós presbyter 
lemondásáról. Melyébe a következő 
presbyter behívása. 2. Szavazás egy­
házkerület! lelkész! főjegyzői, világi 
tanácsbirói és világi zsinati képviselői 
helyekre. 3. A városi közgyűlés értesí­
tése három lelkész! lakás céliára tel­
keknek használatra átengedése tárgyá­
ban. 4. Ugyanaz tanyai lelkészi lakás 
céljára a Nagycséren teleknek haszná­
latra átengedése tárgyában. Ezzel kap­
csolatban határozat a két tanyai lelké­
szi lakás helyének megállapítása iránt.
5. A Piac iiccai egyházrész tanácsának 
jegyzőkönyve. 6. A honvéd allomas- 
parancsnokság, a városi tanács, az ál­
lamrendőrség és a helyi vasat i't. vála­
sza a presbyterium megkeresésére a 
templomok csöndjének biztosítása lai - 
gyában. 7. Az egyházkerületi közgyűlés 
megkeresése Hornya Sándor újonnan 
választott főgimnáziumi tanár meghí­
vása iránt. S. A Dóczi leánvncyclő inté­
zet igazgatótanácsának jelentése a ta­
nítóképző intézetben rendszeresített két 
tij tanszék ügyében. 0. Ugyanannak je­
lentése a polgári leányiskolái vallasta- 
nár megválasztásáról. 10. Vallásoktatási 
bizottság jelentése a nem református 
iskolákban és az állami tanyai iskolák­
ban megtartott évvégi vallásvizsgákról. 
11. Halász András, Vajda László és 
ISagdv Dániel vallásoktató lelkészek 
kölcsönadása iránti kérelmük nyttgdii- 
intézeti járulékuk befizetése végett. 12. 
Az egyház 1929—30. évi költségvetésé­
nek tárgyalása. 13. A városi közigazga­
tási bizottság értesítése a Ki uj elemi
iskolai tanítói állás rendszeresítése és
államsegélye ügyében. 14. A „Bethlen 
Kata" leány cserkészcsapat segély iránti 
kérelme. 15. A jegvzőkönyvhhelesitők
kijeölése.

{. ♦> •> ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ •!' *
Piac ucca legjobb helyén

tűzoltás lakás
központi fűtéssel és
minden komforttal

azannalPQ kiadó.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkeresődéiben
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A külföldi diákok fogadása a pályaudvaron. A polgármester távor.lU a togndi-.ról. D.-.1 
ról a harmadik dr. Vásáry István polgármester, mögötte dr. Lindenberger Janos apos­
toli kormányzó. Dr. Csűrös Ferenc tanácsnoktól jobbra Sorain . d.akszovetseg elnöke 
;11 (A Debreceni Független Újság felvételé.
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A világ diákjai Debrecenben
A diákok^megtekintették Debrecent 

és a Ilortobágyot
Kedden délután 6 órakor kiváncsi fejek 

hajoltak ki a debreceni állomáson egy vo­
nat ablakán. Diáksapkás fejek: most ér­
kezettbe az a vonat, mely a diákkongresz- 
szus 330 résztvevőjét hozta el Debre­
cenbe. Az első osztályú váróteremben dr. 
Vásáry István polgármester, dr. L í n - 
denberger János apostoli kormányzó, 
dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok és 
dr. Tankó Béla egyetemi tanár fogad­
ták az érkezőket. Volt a diákok között 
mindenféle nemzetbeli. Amerikaiak, ola­
szok, japánok, angolok, franciák stb. ál­
lották egymás mellett a váróteremben, 
akik pedig oda nem fértek be, a perronon 
várták a foga Itatás végét. Dr. Vásáry 
István polgármester előtt félkörbe sora­
koztak a diákok, akiket a polgármester a 
következő beszéddel üdvözölt.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Debrecen sz. kir. város közönsége kép­

viseletében a vendégszerető magyar szív

teljes melegségével és őszinte érzésével 
köszöntőm önöket, mint a városnak jelen­
legi polgármestere abból az alkalomból, 
hogy magyarországi tartózkodásuk alatt 
ezt a nagymultu és fényes történelmi tra­
díciókkal bíró várost látogatásukkal meg­
tisztelték. De üdvözlöm Önöket úgyis, 
mint akit igen élénken élő emlékek kap­
csolnak a diákélethez és a diákmozgal­
makhoz, amelyeknek annak idején eléggé 
aktív részese voltam. Már akkor is az volt 
a meggyőződésem s ma még inkább az, 
hogy ezek a diákmozgalmak az élet nagy 
küzdelmeinek és e nagy küzdelmekre való 
előkészülésnek igen komoly próbái. A mai 
kor diákságára világtörténelmi íelauat 
vár, mert világtörténelmi időket élt.

Másfél évtizeddel ezelőtt egy világégés 
következett be, amelyeknek a nyomán 
még ma is égő parazsak izzanak a világ­
nak' szinte minden táján, úgy a győzök, 
mint a legyőzőitek területein. A mai diák-

Diákok csoportja a Bika előtt. ,
(A Debreceni Független Újság lelvetele.)

d| Vízvezeték
I— I berendezési munkálatokat 24 havi kamatmentes
M 1 hitelre a legolcsóbb napi árban, vízvezeték ja-

>8 WEINBERGER IGNÁC
^ I viz. gáz- gázszerelő és bádogosmoster végzi.

i Hal köz 1, Telefon 17-26
1 Kérném a cimre ügyelni s nem összetéveszteni ha-

CM son nevű céggel.

Jean Leon, a renne«! diákszövetség elnöke 
tbalról) Arden vidéki nemzeti viseletben. 

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

Ságnak hivatása kitermelni azokat a veze­
tőket, akik a nagy pusztulás nyomán ké­
pesek lesznek az igazságos és építő békét 
biztosítani az emberiségnek. Mert hiába 
egy folytonos küzdelem az élet az élő és 
az élettelen világ között egyrészt s az élők 
között másrészt, mégis egymás jogainak 
tiszteletben tartása, egymás értékeinek a 
megbecsülése és a harmonikus alkotó 
munka biztosítása, tehát a béke az, ame­
lyik az emberiséget kulturális és gazda­
sági téren az előrehaladás utján képes 
megtartani.

Önök eljöttek Debrecenbe, talán rész­
ben azért, hogy itt olyan dolgokat is lás-, 

n sanak, ami szinte az egzotikum jellegével 
I bir. Önöknek azonban elsősorban azt kell 

1 rnegtudniok. hogy ennek a városnak nem 
újkeletű, hanem évszázadokra visszanyúló 
kultúrája van, amelyik kultúra különöseb­
ben kit hatalmas pilléren nyugodott. Az. 
egyik az immár 400 esztendős Kollégium 
és a másik a szinte csaknem 400 eszten­
dős városi nyomda. Ha emellett megnézik 
Önök a Hortobágyot, amelyik föld szinte 
egzotikum számba megy és amelyik mai 
formájában a modern gazdasági kultúrába 
nem nagyon illeszthető bele, akkor arra 
kell gondolniok, hogy valamikor^ a 
Karsztok mészkő szikláin buja növény­

ek uhura volt, hatalmas erdőségek virítot­
tak és amikor ezt a kultúrát a mohó em­
beri kapzsiság elpusztította, századok 
munkája nem tudta az elpusztított életet 
visszaállítani. 4 .

A Hortobágy helyén a középkorban 
több, mint tiz virágzó község volt, az ak­
kori kornak megfelelő kultúrával. Ezeket 
a községeket lakosságával, kultúrájával 
együtt elsöpörte a történelem vihara, el­
söpörte a keleti barbárságnak a nyugat 
elleni támadása. Ezeknek a községeknek 
a helyei lettek olyanná, mint a Karszt 
mészkő sziklái, amelyeken a régi virágzó 
életet a természeti viszonyok mostohasága 
következtében ezideig épp úgy nem lehe­
tett visszaállítani, mint a Karsztok szik­
láin.

Nem kérek mást önöktől, mint azo­
kat, amiket elmondottam, vegyék észre és 
akkor, amikor majd közülök az arra hiva­
tottak esetleg népek és nemzetek sorsára 
jelentős cselekmények részeseivé lesznek, 
el ne felejtsék. Isten hozta Önöket!

A polgármester üdvözletét harsány él­
jenzéssel köszönték meg a diákok, akik 
már megtanulták Magyarországon az él- 
jenkiáltást.

Dr. Tankó Béla professzor az egyetem 
nevében üdvözölte a diáksereget angol 
nyelvit beszédben ismertetve a debreceni 
egyetemet.

A diákokat aztán az egyetemen, a Kol­
légiumban, a klinikákon s a Bikában he­
lyezték el. Este 9 órakor Debrecen város 
az Arany Bikában adott banketet, ame­
lyen megjelent vitéz S i p o s s Árpád al­
tábornagy is. Felköszöntőt mondtak dr. 
Darkó Jenő rektor. Sorain, a diák-

a Margit strandfürdő nyitva
, 1 » ___1.. ADol -1 morfonro vi'/P hAHim 1130011-
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szövetség uj elnöke. A fiatalok az Arany 
Bika üvegtermében táncra is perdültek és 
sokáig maradtak fenn a legkedélyesebb 
hangulatban.

Szerdán délelőtt a klinikai telepet te­
kintették meg a diákok, majd a Horto­
bágyiéi vonultak ki 11 órakor.

A Hortobágyon a csárdánál megtekin­
tették a ménest, gulyát és juhnyájat és a 
bikákat, a pásztorok bemutatták produk­
cióikat, amelyeket nagy tetszéssel fogad­
tak a külföldi diákok. A látnivalókat dr. 
E c s e d i István egyetemi magántanár, a 
Deri-muzeum igazgatója kisérte érdekes 
magyarázattal, majd a város a csárdában 
pusztai ebédet adott. Az ebéden a vendég­
látó város nevében dr. Csűrös Ferenc ta­
nácsnok köszöntötte a diákokot, akik dél­
után visszatértek a városba és 6 órakor el­
utaztak Debrecenből.

A városba visszajövet az olasz diákok 
a Kossuth-szobor elé járultak és megko­
szorúzták azt.

Gyászrovat
Borbély Illés életének 27. évében el­

hunyt. Temetése e hó 22-6n délelőtt 
fél 11 órakor lesz a Péterfia uccai te­
mető halottasházától a ref. egyház 
szertartása szerint. A temetést Fehér­
tói temetkezési vállalata rendezi.

Glóez Tibiké életének 6-ik hetében 
elhunyt. Temetése e hó 22-én délután 
fél 4 órakor lesz a Szentanna uccai te­
mető kápolnájából, a róni. kath. egyház 
szertartása szerint. A temetést Fehér­
tói temetkezési vállalata rendezi.

Haidnbagosi és klslétai Pataki 1st - 
váiuié szili. Tímár Mária, életének 55-ik 
évében elhunyt. Temetése e hó 22-én 
délután 4 órakor lesz a Szentanna uccai 
temető kápolnájából, a róni. kath. egy­
ház szertartása szerint. A temetést Fe­
hértói temetkezési v állalata rendezi.

Nagy Vilma életének 6-ik évében el­
hunyt. Temetése c hó 22-én délután 2 
órakor lesz a Péterfia uccai temető ha- 
iottasházától, a ref. egyház szertartása 
szerint. A temetést Fehértói temeke- 
zési vállalata rendezi.

Kulcsár Frzsike életének S-ik havá­
ban elhunyt, temetése e hó 22-én dél­
után 4 órakor lesz. a Kossuth uccai te­
mető halottasháztól, a ref. egyház szer­
tartása szerint. A temetést Fehértói te­
metkezési vállalata rendezi.

Eperjesi Miklós életének 15-ik hav á­
ban elhunyt. Temetése e hó 22-én dél­
in.In 5 órakor lesz. a (serclii telep, Fii- 
löp uccu 41-ik számú háztól, a vet. egy­
ház szertartása szerint, A temetést 
Fehértói temetkezési vállalat rendezi.

Rácz Ferike életének 5-ik havában 
elhunyt. Temetése e hő 23-án délelőtt 
II órakor lesz n Péterfia uccai temető 
halottasházától, a ref. egyház szertar­
tása szerint. A temetést „Da>nkó“ te­
metkezési vállalat rendezi.

Néhai T. Nagy Mariska élete 3-ik 
évében elhunyt. Temetése e hó 22-én 
délután fél 3 órakor lesz a Homok ucea 
7-ik számú háztól, a római katliolikus 
egyház szertartása szerint, a Kossuth 
uccai temetőbe. A temetést Csurka 
..Kegyelet“ temetkezési vállalat ren 
dezi.

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol HM Master's (Kutyás), Colun- 
bis, Dacca gramofonok h gramofonlemezek

havi részletfizetésig is ihinden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók ■

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
grsmofonosztályéban Debrecen, Piac u. 34.
Csákié ulsőrangu valódi apgoi gyártmányt 
tartunk » már USO pengőtől kezdve kap­

hatók.
f»«t6k Ötletünket felkeresni véf-'köteleietleég ué'kfli.

A böszörményi vonat összetört egy ko­
csit a nyulasi átjárónál

Szerdán délelőtt 9 órakor a nyulasi 
átjárónál a haidubőszörménvi vonat e1- 
gázolt egy kocsit, amelyen Szatlnuári 
Károly gazdálkodó Károly nevű legény 
fia iilt. Szerencsére csak a kocsi tőrt 
össze, ifi. Szatlnuári Károly kisebb zú­
zód á s o k a t szenvedett.

A szemtanuk szerint a karambol 
okozója ifi. Szatlnuári Károly, aki apja 
kocsija után hajtotta a lovait. A vasúti 
átjárónál a közelgő vonat előtt áthaj­
tott az apja és ő bár a mozdonyvezető 
leadta a figyelmeztető sípolást, ráhaj- 
• 4* w 4* a 4* • *1* • 4* * 4* * é 9 4* • •** • ♦♦♦,

tolt a vágányokra, abban bízva, hogy 
még a vonat odaérkezte előtt áthajt 
a másik oldalra.

A mozdony eleje azonban elkapta
a kocsit, felborította és összetörte.

Ifi. Szatlnuári Károly a töltés oldalára 
zuhant, lovai megvadulva elvágtattak. 
Id. Szatlnuári Károly, aki szemtanúja 
volt a karambolnak, elfogta a lovakat 
s könnyebb sérülést szenvedett fiát ko­
csijára vette. A karambol " ügyében 
megindult a vizsgálat.
.** te* 4* w 4* w 4* w 4* w 4* w 4* w 4* w 4* w 4* w

Kiosztották az anyák díját
A magyar anyák ünnepét rendező bi­

zottság kedd délelőtt osztotta ki jutalmait 
hat sokgyermekes debreceni anyának. A 
kiosztási ünnepélyt Szent István napján 
délelőtt tartottuk a városháza kistanács­
termében, ahol a kitüntetetteken kivül 
számos előkelőség jelent meg. Az ünnepi 
ülésen dr. V á s á r y István polgármester 
elnökölt. A polgármester szép beszédben 
üdvözölte a kitüntetetteket, akiknek töb­
bek között a következőket mondta:

Vannak magyar asszonyok, akik 
épen olyan hősök az erkölcs és a nemzeti 
parancs megtartásában, mint amilyen hő­
sök voltak az ő fiaik, amikor a csatatéren 
kellett küzdeniük a hazáért. Az anyáknak 
épen olyan elismerés jár hősiességükért, 
mint a fiuknak, akiket dicsőséggel övez­
tek fel. vy

A beszéd után a polgármester kiosz­

totta a jutalmakat és érmeket az anyák­
nak. A következő asszonyok részesültek 
jutalomban:

Szegedi Istvánná, 14 gyermek anyja, 
Téglavető. Jutalom: 100 pengő.

Özv. Kovács Miklósné, 11 gyermek 
anyja, Wolaffka-telep 29. sz. Jutalom: 
1 0U pengő.

Túri Mihályné fogházőr felesége, 12 
gyermek anyja. Jutalom: 100 pengő.

Nagy Antalné, 10 gyermek anyja, Er­
zsébet ucca 26. sz. Jutalom: 100 pengő.

Amit Miklósné, 10 gyermek anyja, Er­
zsébet ucca 42. Jutalom: 50 pengő.

Budaházy Lajosné, 11 gyermek anyja, 
Ilaláp 151. sz. Jutalom: 50 pengő.

A. kiosztás után a polgármester kezet- 
fogott a sokgyermekes anyákkal és a szép 
ünnepély véget ért.

u
■

A magyar anyák ünnepén kitüntetett hat debreceni sokgyermekes anya Siposs Imre és 
Uray Sándor ref. lelkészekkel a városháza udvarán.

(A *Debreceni Független Újság felvétele.)
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Veress Géza tir. tanácsnok sza­
badságion. Veress Géza dr. gazdasági 
tanácsnok megkezdte nyári szabadsa­
gát. Szabadságideje alatt dr. Balogh 
bátidor tb. tanácsnok helyettesíti.

— Szent István túrnia Debrecenben. 
Szent István napját Debrecenben is 
méltó módon ünnepelték meg. Az üsz- 
szus debreceni templomokban isten­
tiszteletet tartottak, melyeken a kato­
naság is képviselte magát. A r. kath. 
templomban külön nagy t se is volt. A 
nemzeti ünnepre való tekintettel a hi­
vatalokban általános munkaszünetet 
rendeltek ei s ti kereskedők is betartot­
ták az ünnepi zárórát. Debrecen főbb 
épületein nemzeti lobogók lengtek s 
ilymódon a város lakosságának Szent 
István királv emléke iránt kegveletes 
érzése külsőségekben is megnyilatko­
zást nyert.

— Lukács üvörgv volt miniszter az. 
Auguszta szanatóriumban. Lukács 
Gvörgv nv. miniszter, az Auguszta 
szanatórium elnöke, országgyűlési kép­
viselő néliánv napig Debrecenben idő­
zött és a tegnapi napon meglátogatta az 
általa létrehozott szanatóriumot és ma 
délután a gyorssal elutazott városunk­
ból, hogy a genfi interparlamentáris 
konferencián részt vehessen, ahol Ma­
gyarországot képviseli.

— Motorkerékpár és autó karam­
bollá az fúrtál országúton. Súlyos ki­
menetelű karambol történt a fúrtál or­
szágúton. Berettvószcntmártontól néni 
messze. Fekete József fiiszerkereskedő 
motorkerékpárján hazafelé igyekezett 
Csökmőre. Az országúton szembe jött 
vele autójával Maidánv János géplaka­
tos. A nagv porban egymásnak rohant 
a két jármű és az utasok széles Ívben 
zuhantak ki az árokba. Szerencsére 
nem szenvedett életveszélyes sérülést 
egvik sem. Kisebb zuzódásokkal és tö­
résekkel ápolják őket lakásaikon. -\ 
Csendőrség megindította a vizsgálatot 
annak megállapítására, hog.v kit terhel 
a felelősség.

— Az iparoskor közgyűlése! A deb­
receni iparoskor elnöksége ezúton közli 
tagjaival, hogy. az évi rendes közgyű­
lés nem pénteken, amint legutóbb hir­
detve volt. hanem e hó 25-én, vasárnap 
délelőtt 11 órai kezdettel lesz meg­
tartva, amely közgyűlés most már 
tekintet nélkül a megjelenő tagok szá­
mára — határozatképes lesz. Az el­
nökség ezúton kéri a tagokat, hogy az 
évi rendes közgyűlésen feltétlei», és 
pontosan jelenjenek meg.

-— Varga fényképésznél vasárnap és 
ünnepnap is egész nap nyitva. Piac 7.

Három évi ilologház lilán egy évi 
börtön. A debreceni tábla szerdán délelőtt 
tárgyalta Bentz Józseiné kisvárdai ócska- 
ruhakereskedő bűnügyét, aki ellen biinse- 
gédi bünrészesség miatt indult eljárás. A 
vád szerint Bentzné a Szirmai Anna cse 
lédleány által lopott két aranygyűrű ér 
tékesitésénél segédkezett és azt állította, 
hogy a. gyűrűk Szirmai Anna tulajdonát 
képezik, bár tudta, hogy a gyűrűk lopás 
utján kerültek a cselédleányhoz. A nyir 
egyházi törvényszék ezért elitélte Bentz- 
nét három évi dologházra. A debreceni 
tábla megsemmisítette a törvényszék Íté­
letét és egy évi börtönben állapította meg 
Bentzné büntetését.

Mérgezésben meghalt a klinikán egy 
debreceni kisleány. A debreceni ügyész­
ségnek jelentették a klinikáról, hogy 
Nagy Vilma debreceni kisleány marólúg- 
mérgezésben meghalt. A leány néhány 
héttel ezelőtt már volt kezelésben a kli­
nikán, ugyancsak mérgezéssel. A napok­
ban ismét beszállították, de megmenteni 
már nem lehetett: sérüléseibe belehalt. A 
haláleset ügyében elrendelték a vizsgála­
tot, dr. Tóth János törvényszéki biró, 
vizsgálóbiróhelyettes elrendelte a bonco­
lást és beidézte a tanukat kihallgatásra 
annak kiderítésére, hogy milyen körülmé­
nyek közt kapta a leányka a marólugos 
mérgezést.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny- 
versiké’re hat havi hitelre készíttethet mii 
tájképeket, interiőröket.
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YKGEfra VjlS^e

a SINGER VARRÓGÉPEK
méots A LEGJOBBAK !

__ Kitünően sikerült az idei Szent Ist-
ván-nap. A magyar nemzet évezredes ün­
nepét az idén is a szokott fénnyel és ben- 
söséggel ünnepelték meg. A fővárost 
százezerek keresték föl ez alkalomból és 
az ünnepségek mindenütt hatalmas töme­
gek jelenlétében zajlottak le. Szemkápráz­
tató és fenséges látványt nyújtott a Szent 
Jobb körmenete, amelyen közéletünk ösz- 
szes kiválóságai megjelentek, élükön a 
kormányzóval. A hirtelen kerekedett dél­
utáni záporeső sem tudta elmosni az ün­
neplő százezrek jóhangulatát. Hatalmas 
sikere volt a gellérthegyi tűzijátéknak is, 
amely egyúttal a nap gazdag programjá­
nak bezáródását is jelentette.

— Levelűre liiivös idő. később lassú 
felmelegedés várható. A Meteorológiai 
Intézet jelenti tugusztus 21. délben 12 
órakor: Hazánkban a tegnapi esőzés 
kiterjedt az egész országra és hetven­
ként jelentékeny volt. Igv Izsákon 35, 
Balassagyarmaton ,11, Püspökladányban 
30, Békéscsabán 28. Móron és Kecske­
méten 25 mi'liniéter csapadék esett. Az 
esőkkel több helyütt zivatar járt. A le­
hűlés különösen a nyugati részeken 
érezhető. Jóslat: Egyelőre változé­
kony hűvös idő, később lassú felmele­
gedés valószínű.

Esküvő. Laubner József mérnök, 
az Alsószabolcsi Ármcntesitő Társulat 
mérnöke. Laubner József, a Magvar 
Nemzeti Bank debreceni főnökének fia 
és Dalniv Magda. özv. vitéz Palmy 
Tiborné leánya hétfőn tartottak eskü­
vőjüket a róni. Katii. Svetits-inlézct 
kápolnájában. Tanuk voltak: Palme 
Barna, az Alsószabolcsi Ármcntesitő 
Társulat főtisztviselője és hngehnaver 
József, a Magyar Nemzeti Bank iétiszt­
viselőié.

— Holnap kezdődik a magyarok vi­
lágkongresszusa. Általános istentiszte­
let vezeti be holnap reggel a magva­
rok világkongresszusát. amelynek 
résztvevői rórészt még Szent Ist­
ván napja előtt megérkeztek a 
fővárosba. Az istentisztelet után a 
kongresszusi kiküldöttek a nemzeti mú­
zeum lépcsőiéhez vonulnak, ahol meg­
tartják a megnyitó ülést.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
mától ja, nagyitá»okat ké.zit Bartóki foto 
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Felborult egy szék. Kommt az asz­
tal, mikor Glafira a fejét belevágta. A 
számlák a padlóra repültek és a sz.u 
mológép csontgolyói kopogva szóródtak 
el a földön. A verandán alvó lány te- 
niülten ugrott talpra es féléimében a 
iáihoz lapult. Mamasa is felébredt es cl 
ült az ágyban. Először azt hitte, hog\ 
rablók törtek a házra és mar segítsé­
géit akart kiabálni, amikor meghallotta 
Kim Ivatmvics szaggatott dl,ll""^s;: 
tilafira sóhajtását és a meztelen tus tie 
csapódó ütéseket. Minden , KlU,,.(,/;'1 ,u' 
gvamtja egyszerre az agyúba \ illant, 
azonnal kitalált mindent. Összecsap a a 
kezeit, felkötötte szoknyáját es kiütött 
a tornácra. Ez idő alatt a szakácsnő a 
konyhában (elköltötte a kocsist es 'uT 
munkást, akik ott töltöttek az c)sz ik. V

Mikor a mamasa befutott a hal sz 
bába, először Glafiraitak teke c ha. T 
borított, a padlóhoz verődő icict cs g - 
csösun vergődő meztelen hibáit pillan­
totta meg.

Megöli! ötlött az agvaba es a 
menye iránt érzett összes régi gyűlö­
lete.. gonosz bosszúálló örömmel tol-
ti>Uü Úgy kell a kigyónak. a pákosz-
tosnak! , , . ...Zacltar. aki Glafira eltávozása ,in 
álomba merült, a legkésőbb hal1 ttl 
a lármát. Eleinte semmit sem értett 
meg. de mikor meghallotta a in‘u’V.^‘ 
kiabálását, mindent megértett A, e
lem és szégyen olyan erővel rohantak
meg hogy mozdulni setn tudott es csaK

Akinek a gyomra fáj, bélmiiködése 
megrekedt, mája megnagyobbodott, ét­
vágya nincs, emésztése elgyengül, nyelve 
fehéres-sárga, annál naponta egy pohár 
természetes „Ferenc József" keserüviz 
rendbehozza az emésztést és jó közérzetet 
teremt. A forró égöv országaiban észlelt 
orvosi tapasztalatok dicsérik a Ferenc 
József viz hatását különösen vérhasnál és 
olyan gyomorbetegségek esetén, melyek 
a váltólázzal együtt lépnek fel. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben.

— Szebbnél szebb művészi képek lát­
hatók Varga kirakatában. Piac 7. (Nagy­
templom közelében.)

— Szent István-napján tisztavatást 
tartottak a Ludovika Akadémiában.
Féuves ünnepség keretében avattál«1 
tisztekké a Ludovika Akadémia ez év­
ben végzett inivendékeit. A szép ün­
nepségen megjelent Horthy Miklós kor­
mányzó, József kir. herceg. Eerjeutsik 
Ottó gyalogsági tábornok és közéleti, 
valamint katonai életünk számos ve­
zető egyéniségei. Az ünnepély során 
Eucsek főhadnagy beszéddel üdvözölte 
a kormányzót, aki lelkes buzdító szó­
zatot intézett az .ifin tisztekhez. Az ün­
nepély végeztével az újonnan felavatott 
tisztek diszmvnetben vonultak el a kor­
mányzó előtt.

— Bádogos és v Íz veze lék szerelő, va 
lamint műszerész-, autó- és villany - 
szerelömesterek figyelmébe! A debre­
ceni .ipartestület bádogos és vizveze- 
tékszcrciő szakosztálya felhívja azon 
tényleges tagjait, akik a szakosztály 
által kiadandó arcképes igazolványra 
igényt tartanak, hogy e hó 31-ig Nj 
evezzék elő Fóliák Ignác szakosztályi 
elnöknél (Piac ti. 44.). ahol is P 2,50 
befizetendő és egy ő\0 cm-cs arckép 
átadandó. A fenti határidőn tűi az idén 
igazolványok nem adatnak ki.

Szebbnél-szebb képek kiállításá­
ban gyönyörködhet Lienor fényképé­
szünk kirakataiban Csanó it. I. alatt.

A karlsbadi sakkv-rsenv mai á - 
lása. Capablauca, Spiehnann 12—12. 
Nicmzovits 11 és fél. Rubinstein 11, 
Wjidmar 10 és fél, Grtiníeld 10, Bocket 
és Euwe 9 és fél, Bogoljubov év Ma- 
róczv 9. Colle, Matthison. Tartakower 
8 és fél. Canal és Breyball 8. Jointer. 
Scheamis 7 és fél. Yates. Marschall 6 és 
fél. Gilg 6. Thomas 4. Miss Mencsik 

I 3 pont.

egyetlen hitvány gondolata volt: elbújni 
valahova, elrejtőzni, mintha .mindéhez 
semmi köze sem volna. De ebben a pil­
lanatban Glafira végre nem bírta a kí­
nokat. A férje ütése a szájat érte és 
széthasította az ajak át. Megérezte a vél 
izét, és megértette, hogy agyonvciik. 
Akkor egy álhatót, rövidet sikoltott.

Ez a kiáltás magához térítette Za- 
cltart. Nem számolva azzal, hogy mit 
tesz, felugrott az agyról, s amint volt, 
egy ingben átfutott a tornácon, ivlreföktv 

amasát és berohant a hálószobába. 
Amint meglátta a meztelen, szétzilált 

tibiiirát, akinek az arcát vér bontotta, 
zzintén félmeztelen Kinn

— Bútorok beraktározását, jobb búto­
rok értékesítését vállalja Nyíri asztalos, 
Piac ucca 7.

Vampetics István esküvője
A Bocskay játékosai mindjobban 

kezdik példázni Debrecen nagy beol­
vasztó erejét: ők, akik annyiszor és 
annyi dicsőséget szerezve, küzdenek 
Debrecen kék-sárga színeiért, rövid 
időn belül egészen debreceniek lettek, 
ideforrtak a nagy alföldi városhoz s 
nem egy közülük ide is nősült, házas­
sága által a legszorosabban kapcsolódva 
1 Jebrecenhez.

István király napján tartotta esküvő­
jét Vampetics István a Bocskay egyik 
legrokonszenvesebb és legnépszerűbb 
játékosa, aki köze! egy évtizedes debre­
ceni spcrtinaltja alatt úgy a pályán, 
mint a pályán kívüli úri magatartásá­
val, szimpatikus egyéniségével és nem 
utolsó sorban sokszor méltatott játék­
tudásával teljes mértékben megszerezte 
a debreceni közönség szüreteiét. Ez a 
szeretet nyilvánult meg esküvője alkal­
mából is, mert úgy őt, mint a bájos 
menyasszonyt. Szilágyi Ibolyát vaió- 
cskctcst Kovács Sándor lelkész végezte, 
majd megható beszédet intézett az. ifjú 
Sággal elhalmozták a szeretet és együtt­
érzés jeleivel.

Az egyházi esküvő szén keretek kö­
zött délben volt a római katolikus tem­
plomban, ahol a debreceni sportközön­
ség elitje nagy számban jelen meg. Az 
párhoz, amely a szertartás végeztével 
alig győzte fogadni a szívből jött szc- 
rencsekivánatokat. Az esküvői lakoma

mmm

Vampetics István és neje.

az Angol királynő arany'termében folyt 
I ; az iij.i párt számos fvlköszöutöben 
ünnepelték s Rá ez Jancsi muzsikája 
tette teljessé a vidám hangulatot.

Vampetics István és hálós felesége 
csak igen rövid nászutra utazhattak el. 
mert a Bocskay a Paraniount-serlegért 
meginduló küzdelemben nem nélkülöz­
heti fedezetsorának egyik erősségét s 
igy Vampetics szombaton mar játszik 
Budapesten.

A magyarok nyerték a Klebeisberg 
Kupát

Kedden zajlott le a hatos vizipolú 
torna utolsó fordulója és mint előre­
látható volt. a magyar csapat pont- 
veszteség nélkül fölényesen nyerte 
meg a Klebeisberg Kupát.
Negyven gólt dobott a magyar együt­

tes az öt mérkőzésen, tehát átlagos 
szenzációs 8 gólos arányt ért el. amit 
még hosszat ideig nem lesz képes csa­
pat utánozni.

Az utolsó fordulóban a belgák vo1- 
tak a magyarok ellenfelei, de ezek sem 
kerülhették-el sorsukat, mert a magyar 
csapat 7:1 arányú súlyos vereséget 
mért az antwerpeni olimpiai bajnokra.

A torna legnagyobb meglepetése a 
svédek kitűnő szereplése volt. Az 
outsider svéd csapat kedden legyőzte 
a franciákat is és győzelmével a má­
sodik helyre kerülve, megelőzte a vi­
lágbajnok német csapatot, amely igv a 
harmadik helyre szorult. Az utolsó he­
lyeken a franciak és angolok osztoz­
kodtak cgv-egv döntetlen eredményt 
érve cl csupán.

Futball eredmények. Somogy—Hun­
gária 2:1 (1:0). A ba.inokcsapatnál ba- 
i :k vannak, ezt mutalia a Kaposváron 
elszenvedett váratlan vereség. Wacker

Attila 3:2 (3:2). A bécsi csapat is­
mét csak szerencsével győzött. Eohn- 
gvár -Budai Harminchárom 3:3. A csa­
bai együttes bebizonyította, hogy mél- 
!,•; 'tHenfelc az elsőosztálvu csapatok­
nak.

Az Újpest legyőzte a Rapidet. A Kö-
zépeurónai Kupa elődöntőiében az tö­
nest csapata izgalmas mérkőzés kere­
tében legyőzte a bécsi Rapid csapatát. 
Eredmény 2:1 (1:0) az Újpest javam. 
A gólokat Kvasz. Ströck és Wcszely
lőtték: Biró: Mainrszkv

Me-rhivó. A DMTE football szakosztá­
lya pénteken este fél 8 órakor a Munkás 

I Otthonban igen fontos ügyekben szak- 
B osztályt ülést tart, amelyre a tagok pon- 

los megjelentését kéri az intéző.

Ivanovicsot, aki az asszonyra nché/kc- 
dett: Zacltar valami sajátságos mozdu­
lattal odalépett és mint a macska a 
bátyjára ugrott. A váratlan tamadaslo 
Klim Ivanovics eleresztette a feleseget 
és a földre ült. de azonnal felugrott cs 
valami képtelen ordítással megragadta 
Zaelutruak a torkát. .

__ óh, tv, te. te! kiáltotta cs hö­
rögte kimeredt szemekkel.

A düh szörnyű erőt adott neki. Zacliai 
fiatalabb és erősebb volt. de Kinn Ivá­
né,vies úgy odalapitotta. mint egv gvei- 
meket. Talán meg is toltotta volna, ho 
(Jlafira nem kapaszkodik a Dbabn. 
Klim Ivanovics ki akarta magat szaba­
dnám, de az asszony nem engedte es a 
padlón vonszoltatta magat. Akkor a 
féli megértette, hogy az asszonv a . zc 
vetőiét védelmezi és éktelen dühében 
mellbe rúgta Glafirát. akt egv hang nél­
kül elvesztette az eszméletet.

Ekkor a szobába futó kocsis cs mm. 
kások kemény kezei egv Pillanat alatt
szétválasztották a fivéréivel.

Mit csinálsz, Klim Ivanovics. 
Térj magadhoz! - kiáltott a felnidül 
kocsis.

És Klim Ivanovics tényleg, mintha 
öntudatra jutót volna. Erő és düh egy­
szerre elhagyták. Nagy súllyal a szék­
re vetette magát és megüli rajta, mint 
egy zsák. Karjai lecsüngtek, feje lelő- 
gott, nehezen, hörögve, sípolva léleg­
zett, szemei zavarosak votak. mint a lé­
szegé. \ agy betegé. Mintha nem lett 
volna magánál.

•/aehar még a bátyjára akart rohanni, 
de'a munkások nem eresztették. A ma­
masa meztelen, csontos váliaiva! és bor­
zas. fésületlen, ősz hajával, mint egy 
boszorkány ment feléje es görbe ujjal 
vaj az arc 1 erőit hadonászva, dühösen 
csikorogta:
_Agyon kéne téged ütni! 'le tolvaj!

MU tettél? Te parázna! A magam ke­
zével fojtalak meg! A fogammal téplek 
szét.

A szakácsnő teljes erejéből ordított, 
a munkások tulkiabálták, a kocsis ellük- 
döstc mamasát, mondta:

Mamasa. mamasa. féltsd az istent!
Ebben a pilanatban Zacltar egyszerre 

meglátta Glafirának, a földön elnyúlt, 
meztelen, mozdulatlan testet s az.i mtte. 
hogy a hát via egészen agyonverte, va­
dul felorditott, a bátyára voltain, de 
lefogták. Egy percig ádázul birkózott, 
azután ellökte a munka sokat cs amint 
volt: egyetlen ingben végigtutott a tor­
nácon. berohant a szobájába, lekapta a 
tálról puskáját és visszafutott azazl az 
őrült gondolattal, hogy agyonlövi a 
bátyját.

Bátyuskáhn! sikoltott a cseled 
leány, meglátva a puskát és futva elme­
nekült.

De Zacltar nem lőhetett. Oldalról a 
mamasa kapaszkodott a fegyvcibc. a 
kocsis az útjába állt és az egyik mun­

kás hátulról mind a két kezével megun 
gadta /adtait. Kivonszolták a szobából, 
belökték a saját szobájába és rázá.rták 
az ajtót, ökleivel, lábaival még sokáig 
döngette az ajtót cs kiabe.lt:

Nyissátok ki! Eresszetek! Dgyis 
megölöm! Lelövöm, mint a kurvát.

Au -tán egyszerre elhallgatott. Az aj­
tóhoz lapuló munkás hallotta, hogy sú­
lyosait lépkedve meztelen Iá naiv ah ve 
pigment a szobait és legükként tz 
így ára.

Glafirát felemelték és lefektetlek. A 
/■il ácsnő lemozta róla a vért és magá­

hoz téritette. Klim Ivanovicsat mamasa 
lvitte a maga szobájába.

Engedelmeskedett, mint egv kis 
'yennek és amint letilt a mamasa 
igyára. Úgy ült ott reggelig, leiét a mel­
leié hajtva, mozdulatlan szemekekh Ma - 
masa még sokáig kiabált, I ilain.it at­
kozva akit a szerencsétlenség egyetlen 
bűnösének tartott, de Klim Ivanovics 
hallgatott.

Lassan minden elcsendesedett a ház­
ban. csak a munkások suttogtak a kony­
hában és a félkótva Petvcnka a kam­
rába bújva, bőgött félelmében, mint a 
bika, altiig a mamasa rá nem kiáltott:

De kuss már. te átkozott!

Vili.

Reggel kieresztették /.néhait. Sápadt 
volt és nem emelte fel a szemeit.

. Te meg Zacltar lvanics kimehetnél 
a tanyára, vagy mi. mondta neki a 
kocsis — éu maid befogom neked a lo­
vat Mamasa is azt mondta. Mar cleg 
v; It a bűnből! ... Látod miiven veszet­
lek vagytok.

(Folytattuk.)



MOZI
Urá n i a
Szerda, csütörtök:

Két attrakció!
Egy előadásban!

A SZOMBATOK SZOMBATJA.
Évezredek dala.
(A jazz énekes,)

A mai élet társadalmi drámája 9 felvonás 
Főszereplők: A1 Jolson, May McAvoy és 

Warner Oland,
Megelőzi:

A VÉN BOLOND.
Tragikus cirkusz történet i 0 felvonásban 
Főszereplők: Lon Chaney, Loretta Jómig 

és Nils Aster.

v i fi s z i n li fi /
Szerda, csütörtök:

Kizárólag csak 16 éven felüliek nézhetik 
meg!

Két attrakció!
Egy előadásban!

BUKOTT ANGYAL.
A mai leányok életéből 7 felvonásban. 

Főszereplők: Normann Kerry, Pauline 
Starke, Marion Nixon, George Siegmann 

és Kenent Harlan.
Megelőzi:

AKI MER. AZ NYER.
(Hat nap egy vidám fickó életéből.) 

Érdekes kalandok egy karrikaturista éle­
téből 6 vidám felvonásban. 

Főszerepben: Glenn Trión, a Hogy kell 
a nőkkel bánni cimü film főszereplője. 

Péntektől:
Vígszínházban: Világesemény! Csak 

felnőtteknek! A VOLGA. . . VOLGA! - 
Stenka Rasin, a kozákfejed elemnek legen­
dás élete, eredeti orosz ének és tánc kísé­
rettel. Személyesen fellépnek: Nikolaj 
Wszevolodoff, volt cári vezérkari tábor­
nok és tíztagú kara.

Urániában: Minden idők legnagyobb 
szerelmi hősének legendája! Lord Byron 
világhírű költeményének filmváltozata: 
DON JUAN. Főszereplők: John Barry­
more, Mary Astor. Estelle Taylor, He­
lena Costello és Myrna Loy.
❖ ❖ ❖ ❖ <• ♦> * .........

20—30 fillérrel estek az árak a 
gabonatőzsdén

Az alacsonyabb amerikai jegyzések­
re való tekintettel a budaoesti piacon is 
mérsékelt volt a vételkedv és a kesz- 
áruvásáron a buza 30, a rozs 4(1, az 
uipa 20, a zab 26 fillérrel volt olcsóbb. 
Befolyásolta a lanyhulást az is, hogy 
sok vidéken a pénzviszonyok eladásra 
késztetik a termelőket, úgyhogy az 
ilyen módon előálló nagyobb kínálat 
révén a határidőpiacon is 20- 30 fil­
léres áresések voltak. Kisebb lebonyo­
lítások fordultak ugyanis elő. amelyek 
úgyszólván egész zárlatig tartottak. 
Lanyhább volt a kukorica is és pediv a 
tegnapi esőzésekre való tekintettel.

A lisztpiacon nem változtak az árak
Határidőüzlet: Buza: Október ól 85 

78, 86, 81. 82, 94. 74, 85. 79. zárlat .0.79 
—81, március 26.32. 22. 18 14 25 >6 
20, zárlat 26.22—23. Rozs: Október 
18.40, 42. 46. 48, 38, 31. zárlat 18 31 — 
32. március 20.60, 50, 40. 46, 4\ 44, 
zárlat 20.43—44. Tengeri: Május 1950 
M']gsA 57. 58, 61, 64. 73. zárlat 19.71

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Buza: tiszai 77 kg 22.80—23.00 7« kg 
23.00—23.20. 79 kg 23.20-23.50, Ni kg 
23.40—23.60. felsőtiszai 77 kg 22.50— 
22.70, 78 kg 22.70—22.90. 79 kg 9i) 
—23.10. 80 kg 23.00—23.20. fejérme- 
gvei 77 kg 22.40—22,01). 78 kg U 60

22.80. 7 9kg 22.80—23.00, 80 kg 22.90 
23.10, dunántúli 77 kg 22.40 22.60, 78 
kg 22.60—22.80, 79 kg 22.80- 23.00, Ni 
kg 22.90—23.10, pestmegvui 77 kg 
22.40 22.60. 78 kg 22.60 22.80, 79 kg 
22.80—23.00, 80 kg 22.90—23.10. Rozs: 
PCstv. 16.80...16.90, lak. árpa I. 17.60

I8.1111. tak. árpa II. 17.10--17.50, köles 
17.5(1—18.50, felsőimig varországi sor- 
árpa 21.(KI 24.00, egyéb sörárpa 19.50 
—21.50, repce 46.00—48.00, cg vél) ten­
geri 23.40—23.80, zab 1. 17.75 18.25.
zab II. 16.50- 17.25, zab I. (ni) 16.00— 
16.511, zab II. (uj) 15.25- 1,5.75. korpa 
13,30—13.50.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.75—27.90, Belga frank 

79,50 79.90, Cseh korona 16.88 16.98.
Dán korona 152.10—1,52.70. Dinár 9.97 
—10.05. Dollár 570.10—572.10, francia 
frank 22.4(1—22.7(1. Hollandi forint 
228.85—-229.85, Lengve! zloty 64.05— 
64.35, Lei 3.36- 3.10, Lira 29.90—30.20, 
Német márka 136.15—136.75, Norvég 
korona 152.20—152.80, Osztrák schil­
ling 80.45- -80.85, Spanyol pezeta 83.95 
—84.65. Svájci frank 110.10 11 U.fiO,
Svéd korona 153.20—153.80, Leva 4.11 
—4.15.

Nyílt-tér.*)
PARISETTE,

valódi Goldberger Bemberg-selyem, kar 
ton, Crepe de Chine, bel- és külföldi ágy­
nemű damaszt, paplanlepedő és minden­
féle textiláru rendkívül olcsó árban kizá­
rólag csak Guttmann vászonlerakatában 
vehető. Széchenyi ucca 19. sz., az udvar 
ban.
' E rovatban közlőitekért nem vállal fele 

lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.
•i* • •> • •> • *:• • «* •> ®
Vh. 1846 1929. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1929. 

Pk. II. 35448. számú végzése folytán 250 
pengő tőke, a fizetett összeg betudásával, 
ennek megítélt kamatai, 70.60 pengő ed­
digi és a még felmerülendő költségek be­
hajtása végett dr. Eisler Mór H. ügyvéd 
által képviselt Áron Manó és Társa utó­
dai javára 1929. évi aug. hó 22. napjának 
délelőtt 11 órakor Helyben, Hatvan ucca 
70. számú háznál 1646 pengőre becsült 
ingók, u. m.: szíjgyártó áru bírói árveré­
sen a legtöbbet Ígérőnek esetleg becsáron 
alul is eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §. értelmében.

Debrecen, 1929 julius hó 29. napján.
Szilágyi Lajos 

kir. bir. végrehajtó.

Vh. 1562 1929. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1929. 
Pk. II. 28012. sz. végzése folytán dr. 
Miklós Ármin H. ügyvéd által képviselt 
Ráhmer Sándor és neje javára vh, szen­
vedő ellen 3000 P töke, ennek megítélt 
kamatai, 871 P 84 fill, eddigi és a még 
felmerülendő költségek behajtása végett a 
fizetett összeg betudásával s a vh. novella 
20. §-a értelmében mindazon végrehajtók 
javára is, akik ugyanezen ingókra törvé­
nyes zálogjogot nyertek, Tiszacsegén a 
Nagy-féle malomsori korcsma udvarán 
1929. évi augusztus hó 24. napján dél­
előtt háromnegyed 10 órakor, folytatólag 
Debrecenben d. u. 6 órakor Apaffy u. 39. 
sz. háznál 2750 pengőre becsült ingók, 
u. m.: Fotóson traktor, varrógép, bútor, 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek, eset­
leg becsáron alul is eladatnak az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében.

Debrecen, 1929 julius hó 29. napján.
Szilágyi Lajos 

kir, bir. végrehajtó.

SIKERÜLT
♦ óriási vétel folytán az árakat lenyomni ▲

Ipar „Gyopár“ 11. selyem harisnya rj #>e60 
bevált minőség — 3-60 helyett r fc

Ipar „Lili“ flór harisnya — 250 O -fi .80 
helyett — — — K |

Ipar lv csikós selyem nadrág, úri, Q 0*75 
hibátlan — 3'60 helyett .— —

Ipar selyem harisnyakülönlegesség D O 90 
5' helyett O,

Ezen áruk augusztus hó 20-ától szeptember hó 10-éig érvénye­
sek, az e'adási jogot a cég fenttartja. — Ezen idő a I at t 
viszonteladót nem szolgálunk ki!

HAVAS harisnyaház 
Debrecen 

Bádogos u.
Debreceni Helyi Vasul r. t.

5242 1929 EK
HIRDETMÉNY.

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy 
a folyó hó 23-án (pénteken) Komódiban 
tartandó országos vásár alkalmából 
Debrecen és Komád! között külön autó­
buszjáratot fogunk közlekedtetni.

A külön autóbuszjárat indul: 
Debrecen Bikaszállodától 4 órakor 
I lebrecen Máv. pu.-tól ■! 6 05 pkor
Mikepérésről 4 ó 23 pkor
Samudról 4 ó 28 pkor
Derecske községházától 4 ó 43 pkor
Berettyóújfalu ., 5 ó 12 pkor
Bereítyószcntmártontól 5 ó 17 pkor
Mezősasról 5 ó 37 pkor
Körmözsdpusztáról 5 ó 47 pkor
Körösszegapátiból 5 ó 57 pkor
Körösszakáiról 6 ó 07 pkor
Magyarhomorogról 6 ó 17 pkor
Komódiba érkezik 6 ó 30 pkor

Komódiból visszafelé a külön autó­
busz a szükséghez képest fog indulni. 

Debrecen, 1929 augusztus 21.
Az üzletigazgatóság.

22198 1929. II.
HIRDETMÉNY.

Ertesitem az érdekelt gazdaközönsé- 
get, hogy a in. kir. földmivelésiigyi Mi­
niszter 11 r 37908 111. 2. szánni leiratával 
megengedte, hogy amennyiben halaszt­
hatatlan gazdasági munkák végzésére 
feltétleniil sziikség van, a ragadós xzáj- 
és körömfájással fertőzött, legelőn ál- 
kmd'óan küntartott olyan jármos ökrök, 
melyek a száj- és körömfájásból kigyó­
gyultak, vagy amelyek egyáltalán nem 
betegedtek meg, melyeken tehát a raga­
dós száj- és körömfájás betegség tüne­
tei egyáltalán nem észlelhetők,, a városi 
tn. kir. állatorvos jelenlétében történt 
előzetes fertőtlenítésük után kizárólag a 
város halamban levő állandó tartózko­
dási helyükre clhajassunak.

A fertőzött területről (legelőről) más 
községbe és más városba állatokat a 
zárlat feloldása előtt elhajtani vagy el­
szállítani nem szabad.

Figyelmeztetőm az érdekelt állatiu- 
lajdonosokiU. hogy a most közölt mi­
niszteri engedély alapján hazahajtott 
igasökröket csak a város határában 
használhatják .mezőgazdasági munkaia.

Hu hazahajtott állatokon a már több­
ször említett betegség tüneteit észreve­
szik. arról azonnal tegyenek jelentést az 
1 fokú közigazgatási hatóságnak. 

Debrecen, 1929 augusztus 21. 
______________  Polgármester.

ALFÖLDI PINCE 
étterem

vendéglő és sörcsarnokot újonnan fénye­
sen átalakítva megnyitottam, hol kitűnő 
eleiekről és italokról a mélyen tisztelt 

vendégeim is meggyőződhetnek. 
Szolid árak! Menü-rendszer! — Figyel­
mes kiszolgálás! Sportemberek, uri- 
kozönség találkozóhelye. Minden este 
a mélyen tisztelt vendégeim szórakozta­
tására Danó Jancsi zenekarát szerződtet­

tem le. — Szives pártfogást kér

Detrich Jenő
tulajdonos, „Bocskay FC” játékos.

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lobás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piacú.34. könyvkereskedésben

JVélkülöxheleden

/rúrulen hÁ/xJu/'lii&lum

SINGER
VARRÓGÉP

MINDENT VARR STOPPOL ÉS HÍMEZ

Keduezö fizetési feltételek. 
Alacsony kaui részletéé
SlNOER VARRÓGÉP RÉSZV TÁRS

DEBRECEN, PIAC U 79.

SZENZÁCIÓS OLCSÓSÁG! „„„„
HEGEDŰS ÉS SÁNDORGRAMOFÓNLEMEZ ÚJDONSÁGOK ÉRKEZTEK A

.jj. , „ ------------------- — w.« ni. ukamupon

eddig meg nem letezo arakon. 1 dÉ 2 oldalas LEMEZ P 4 és 4.5010 V fényűzés! adó
TELEFON s/Iam H*r.'7*ec* «'='ZeléSr- iS mindCn j,emelés nélkül *y*ri är„n kaphatók.

HALLGASSA MEG VETELKENYSZER NÉLKÜL! piac ucca 34 sz



1929 augusztus 22.
P^értENŰJiíc

EOY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC PILLÉR 
És EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 PILLÉR. VASIA 
GABII BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPlAN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFOND .. APROHIRDETESEK APRÓIHRDB I A ......... ... ! t'DEl <> . •

TÁLUNKBAN P£’.,UíNC ÍÓZgl'B UT PUli l A! Aj fl. 
szám, fióe tiADónivA.álunkbaM azÉcnk-m
u I « 2. sz. 35. í. HEGEDŰS ÉS fjÁBDOfl ti.. 
KÖNYVKEIU l’iflOfeSÉBE* KAO I CCA Si. MÁ ■

■E.rra

„Sárga rózsa”
jeligére levél van a kiadó­
ban, kéretik mielőbb át­
venni. 6220—a

Férjhezmenne
keresztény leány készpénz­
zel s későbbi vagyonnal ön­
álló kereskedő vagy jobb 
önálló iparoshoz. Leveleket 
a kiadóba „Közös szimpá­
tia" névre kérek. 6193-b

Házassági ügyben 
érdeklődjön Batthyány 13. 
sz. alatt ügynökségnél, hol 
állandóan több jó parti van 
előjegyezve úgy férfiak, 
mint nők részére. 6195 b

Férjhezmenne
vagyonos keresztény uri- 
asszony csakis nyugdíjas ál­
lású tisztviselőhöz, 38-tól 
45 éves korig. Leveleket a 
kiadóba „Gyermektelen öz­
vegy” névre kérek. 6194-b

2400 P
készpénzem és jómcnetelü 
üzletem van. Házasság cél­
jából szeretnék megismer­
kedni gyermektelen, jólelkü 
40 45 éves olyan nővel, ki­
nek egy kis háza, vagy ál­
landó, biztos jövedelme van. 
„Jólelkü” jeligére kérem a 
leveleket a kiadóhivatalba.

3230—a

Uccai
két szoba, konyha, éléskam­
ra szeptember elsőre kiadó 
és egy udvari egy szoba, 
konyha, éléskamra azonnal 
kiadó. Domb u. 3. 3329 a

Ötszobás
modern lakás teljes kom­
forttal, esetleg két részre 
osztva, kiadó. Király u. 9.

3326 d

Kiadó
lakás, 2 szoba mellékhelyi­
ségekkel. Komlóssy ut 64.

3356 c

Bocskay téren
IV. városi bérházban I. 
emelet, 4. ajtó szép szoba 
két személyre esetleg teljes 
ellátással kiadó. 6213

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
speiz. Rákóczi u. 41. szám.

Egy
szoba, előszoba, konyha, ka­
mara azonnal kiadó. Busi u. 
7 . 3332—a

Püspöki palotában
szoba kiadó egy, esetleg két 
személy részére. Érdeklőd­
ni Nagy házmesternél, püs­
pöki palota, II. kapu. 6227c

Központban
h: I omszobás lakás mellék- 
helyiségekkel szeptember
elsejére kiadó. Értekezni le­
het Feldheim posztóüzlet, 
Piac ucca 67. 6230 a

Kétágyas 
bútorozott szoba kiadó. Ér­
tekezni Kossuth u. 11.. 
hölgyfodrász. 6226 b

Török Bálint
ucca 16. egy uccai szoba, 
konyha, nyitott veranda, 
speiz, fáskamara szept. 1-re 
kiadó. 3235 a

Bútorozott
uccai kétágyas szoba szep­
tember egyre kiadó. Bika- 
zérház, moziudvar, féleme­
let 6. 3255 a

Bútorozott
szoba kiadó 1 2 diáknak,
esetleg teljes ellátással 
szeptember 1-re. Borz ucca 
21. sz. 6185 a

Egy
szoba, konyha mellékhelyi­
séggel kiadó. Ugyanott egy 
motorkerékpár eladó. Ma- 
goss ucca 7. 6187 a

Elutazás
végett kiadó egy szoba, 
konyha, speiz, villany, jóviz 
és sertéstartással elsejére, 
1 és féléves teljes szoba bú­
tor, szabó varrógép eladó, 

i Csapókért. Kurucz ucca 72.
3233 a

Férjhezmenne
vagyonosabb keresztény 
leány csakis nyugdíjas ál­
lású tisztviselőhöz. Levele­
im t a kiadóba „Tisztviselő­
házasság" címre kérek.

6191 b

Ötven év
körüli úriemberrel levelezne 
házasság céljából saját 
nyugdíjjal és kisebb va­
gyonnal biró széplelkü. szo­
lid urinő. „Őszi esték" jeli­
gére kiadóba. 3241 a

Élelmes
férfiak szerencsés nősülés­
sel örökké boldogok lehet­
nek, mivel férjhezmennének 
árvaleány - harmincötezer 
pengővel, iparosleány húsz­
ezerrel, özvegyasszony hu­
szonötezerrel, gazdaleányok 
özvegyasszonyok húsz, - 
negyven, hatvan, kilencven, 
százötven, kétszázholdas ta­
nyásbirtokkal. . pénzhozo­
mánnyal. Válaszbélyegért 
bővebbet: Kincses kisgazda, 
Orosháza. 5871 -b

ÉHjKÍlI
}*/» I

Bútorozott
szoba kiadó. Piac 58., II.
lépcső, II. em. 29. 6232 a

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba el­
látással is kiadó 1 — 2 sze­
mélynek. Rosenberg, Sas u. 
2. 6218 c

Különbejáratu
egyszerűen bútorozott tisz­
ta szoba kiadó. Simonffy u. 
48., hátul. 6221 b

Egy
szoba, konyhás, nagy elő- 
szobás lakást keresek, lehe­
tőleg cscrépkályhával. Cim 
a kiadóban. 3023 -d

Egy
szoba műhelynek is alkal­
mas, azonnalra kiadó. Ház- 
felügyelő, Piac u. 58. 6163d

fÍAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. — Értekezhetni: 
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493— d

Egy
szoba, konyha kiadó. Zápo­
lya 15. 3228—a

Kiadó
azonnal két uccai szoba, elő­
szoba, konyha, speiz, üvege­
zett veranda villannyal, - 
mellékhelyiségekkel. Epres­
kert u. 7. 3244 a

Egyszerű,
nem modern udvart 2 szoba, 
konyha kiadó. Jókai 46.

3217 a

Bútorozott
szoba csendes udvarban úri­
embereknek azonnal kiadó. 
Nagycsapó, Malomköz 3.

3231 a

Egy
szoba, konyha kiadó. Veres 
u. 8. 3232 a

Különbejáratu
erkélyes szép szobák búto­
rozva is kiadók. Hatvan uc­
ca 1.. I. 38.________3271 a

Kiadó
egy szoba, uccai pince, bú­
torozott szoba. Kölcsey 21.

3273 a

Különbejáratu
kétágyas csinosan bútoro­
zott szoba kiadó. Esetleg 
elsőrendű kóser ellátással 
diákoknak 80. pengő. Pé- 
terfia 52. Telefon 10-12.

6238 -b

Irodának
és 1, kásnak alkalmas két 
nagy szobás helyiség Szent 
Anna ucca 5. sz. alatt azon­
nal kiadó. Felvilágosítást ad 
Batthyány u. 14. sz. alatti 
ügyvédi iroda. 3352 d

Thaly Kálmán
u. 11. sz. alatt egy bútoro­
zott szoba szept. 1-től ki­
adó. Értekezni lehet ugyan­
ott. f. hó 20 és 21-én. 3318a

Erkélyes
szép szobák bútorozva is ki­
adók. Hatvan u. 1., I. 38.

3014-c

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Kiadó
üzlethelyiség, azonnal el­
foglalható. Csapó a. 24., 
Barna. 3331 a

Tanulókat
jövő iskolai évre teljes el­
látásra elvállalok. Özv. Pap- 
né, Vörösmarty u. 13.

3212 b

Középisl"'1’'
kettő fiú vagy bír: tanulót 
ellátásra félve mi család, 
melynél tanaii k.ügyelet­
ben és idegen nyelvek ok­
tatásában részesülhetnek. 
Cim a kiadóban. 3117 d

Hentesüzlet
berendezéssel eladó. Katz- 
telep, Szeremlci ucca 2. Ér­
tekezni ugyanott. 3340 a

Üzlethelyiség
kiadó. Széchenyi ucca 18. 
Értekezni udvarban, tulaj­
donosnál. 3267 b

Üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Simonffy uc­
ca 24. sz. alatt. Megfelel 
raktárnak. 6205 a

Iskolás
leánykáknak, esetleg fiuk­
nak csinosa» bútorozott 
szoba teljes ellátással is ki­
adó. Bocskay-téri 4. sz. vá­
rosi bérház, I. c. 4. sz. Ér­
deklődni lehetőleg a déli 
órákban. 9019—c

Pacsirta u.
53. számú ház egyharmad- 
része eladó. Értekezni Nap 

11. 3018—c

Kiadó
37 hold felébe. Nagycsere, 
90, szám. Értekezni hely­
ben. 3032—b

Eladó ház
földdel, 1500 P-ért. Szo- 
tyori telep, Kálmán u. ß 1.

3008-c

Pácon
37 hold föld kiadó. Bethlen 
u. 21. szám. 3190—b

Eladó
ház kedvező feltétel mellett.
Vargakert. K. Tóth ucca 12. 
sz. 3254 a

Teljes ellátásra
elfogadok egy kis diákot. 
Szent Anna ucca 36 
5-ik ajtó. 3204

Főtéren
elsőrendű étterem, sörház 
azonnal átadó. Cim a kiadó­
ban. 3297 a

Hajdúszoboszlón
egy korcsma, bolthelyiség s 
két szoba, konyha, pincehe­
lyiségek szabad kézből örök 
áron eladó. Értekezhetni: 
Weiszhaus Jízsefné és Fia, 
Nap ucca 64. 6174—c

Vendéglő
két büffével hosszabb időre 
bérbeadó. Érdeklődök for­
duljanak a Margit-fürdő 
részvénytársaság igazgató­
ságához. 6074 d

Jómenetelü
vendéglő nagy kerthelyiség­
gel, büffékkel teljesen be­
rendezve azonnal eladó.
Cim a kiadóban. 3029—b

Teljes ellátást
keres csendes helyen sze­
rény igényű egyetemista. 
Cim a kiadóban. 6102—d

Szoboszlói
utón Ondód 4. számú tanya 

jobbra ( 37 hold földdel kiadó. Kos­
suth u. 29., ügyvédnél.

3237—a

Tisztviselőnőnek
csinosan bútorozott külön- 
szobát esetleg teljes ellátás­
sal központban ad un csa­
lád, vagy tanuló leánykát 
teljes ellátásra elvállal. Cim 
a kiadóban. 6140—c

Eladó
ház, 15 hold föld ondód! ál­
lomásnál. Értekezni Csillag 
ucca 22. 3234—a

Kiadó
Kádár-dülö 58. sz. tanyás­
föld. Értekezni Kölcsey uc­
ca 22. 3250—b

Sárándon
egy házastelek, 16 m. ház, 
16 m. istálló, 6 m. hosszú 
góré és 24 darabra sertésól , 
452 öl telekkel, hirtelen' 
jött okok miatt áron alul is 
eladó. Ara 3000 pengő. Tu­
lajdonosa Sápi Károly. Ér­
tekezni a helyszínen. 3333a

Mélyfúrások
közelében háztelek eladó. 
Bővebbet tulajdonosnál, - 
Sesztina ut 6., kisállomás 
mellett. 3283—a

Teljes
ellátásra elvállalok középis­
kolai tanulót zongora, für­
dőszobával. minden iskolá­
hoz közel. Hatvan u. 2.

6229 a

Két
középiskolás diákot ellátás­
ra felveszek, zsidó gimná­
ziumhoz közel. Zongora- 
használat is. Rosenberg,

Eladó
Vörösmarty ucca 8. sz. szép 
családi ház nagy udvarral, 
virágos kerttel. 3298—a

Eladó
1600 kvadrát szőlő szép la­
kással Ungvári kertben. Ér­
tekezni Péceli ucca 5. 3309a

Kuczik-telepen
Kálmánczhelyi uccában, 15. 
parcella számú ház szoba, 
konyha, sertésól, baromfi- 
udvar, kút, stb. eladó ked­
vező fizetési feltételek mel­
lett. Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Hitelintézet Rt., Kos­
suth u. 8. 3299—d

Bocskay-kertben
kétnyilas 1600 négyszögöl 
szőlő 2 helyiségből álló egy­
szerű lakassal eladó fele­
részben is. Bővebbet: Rá­
kóczi u. 67. 3341 a

sas u. 2. 6217

Piac 28-c sz.
egy különbejáratu bútoro­
zott szoba kiadó elsejére. 
Jelentkezni a házmesternél.

3272 a

Újonnan
épült házban 4 szobás mo­
dern lakás kerthasználattal 
azonnal kiadó. Értekezhetni 
Mező Ármin fatelep. 5870-d

Bútorozva
egy szép uccai szoba kiadó, 
esetleg konyhával. — Né­
ni ethy, Csapó 71. 3277-a

Kétszobás
lakás kiadó. Irodának, oivo- 
si rendelőnek is alkalmas. 
Piac u. 58. 5653 - d

Kiadó
Szent Anna u. 14., emeleti 
szép lakás 3 szobával és 
mellékhelyiségekkel. Már­
ton ügyvéd. Piac 44. 1 elő­
fon 7-44, 2-73. 3216 a

Bútorozott
uccai szoba különbejáratu 
előszobával kiadó. Magoss 
György tér 27. 3330—a

Különbejáratu
bútorozott szoba szeptem­
ber 1-re kiadó. Kossuth u. 
58. sz., 7. ajtó jobbra. 3319b

Kiadó
azonnal egy szoba, konyha, 
kamara, villany bevezetve. 
Diófa 27. 3220 b

Két személyre
szép szoba kiadó. Hatvan 
ucca 18., II. emelet, balra 

6214

Középiskolai
tanulókat teljes ellátásra el­
fogad izr. úri család. Szé­
chenyi u. 6., I. em. 3322 a

Kisebb ......
fiút vagy leánykát teljes el- Értekezhetni uazdak Bank

Honvéd
ucca 9-1. sz. üzletes sarok­
ház és a Dózsa uccában két 
házhely eladó. Ügyvédi ho­
ch, Csapó ucca 1. 6224 b

Eladó
uj ház Bihari telepen, 30 év­
re adómentes, két szoba, 
nyitott verandával, mellék- 
helyiségekkel, beton kuttal.

látásra, fürdőszoba haszná 
lattal, korrepetálással elfo­
gad uricsalád. Piac 71., II. 
13. 6219—c

Kettő szoba 
fürdőszobával kiadó. Iro­
dának vagy rendelőnek is 
alkalmas. Rákóczi 4. 317Od

Udvarranyiló
tiszta bútorozott szoba azon 
nal kiadó. Magoss György­
iét 26. 3010 b

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom liszAüz 
let. 5066—d

1—2
diákleányt vagy fiút ellá­
tásra elfogadok. Rótt, Vö­
rösmarty u. 1. 6184—b

Teljes
ellátásra középiskolába já­
ró urileányt elfogadok. 
Kálvin-tér 11... keresztépü­
let. 3236—d

ja, Kossuth ucca. 3337

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja Kossuth uc­
ca. 3334—a

Eladó
Nap ucca 2. számú nagyjö- 
vőjü házastelek. 5 szoba 
azonnal átvehető. Vételár 
fele bekebelezett teher. Ér­
tekezni Na u. 4. 3286—b

Családi ház 
nagy telekkel, istállóval el­
adó. Honvéd u. 36. 3322-a

Házhelyek 
Kerekes-telep, Szávay Gyu­
la ucca 2. szám alatt elő­
nyös feltételek mellett el­
adók. Értekezhetni helyszí­
nén. 3021—b

Középiskolai
tanulókat teljes ellátásra el­
fogad izr. uricsalád. Cim. 
Széchenyi ti. 6„ I. c. 6204-a

Eladó
vágóhídi villamos megálló 
mellett Bihari telepen több 
házhely részletre is. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 3335 a

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. há; 
azonnali beköltözéssel, ke 
vés pénzzel megvehető c1 
egy házhely. 3027—1

Bocskay-kertben
4 és fél kát. hold szőlő téli­
nyári lakással, felszereléssel 

* 1 magyar hold lakással, 800 
négyszögöl lakás nélkül, 
prés, hordó, 50 litertől 700 
literig igen jutányos áron 
eladó’ Értekezni lehet a 
Bocskayban, Sághy Ferenc 
tulajdonosnál. 3202—b

Középiskolai 
tanulókat teljes ellátásra ju­
tányos áron felveszek. Uj 
házvné. Varga ucca 24.

3316 d

Bérbeadó
halápi állomásnál 13 hold 
szántóföld tanya nélkül. Ér­
tekezhetni Simonffy ucca 
42. 3011—c

Bellegelön
12 és félhold föld eladó. Ér 
tekezni Csapókért, Jánosi 
ucca 68 .szám. 3030-b

Tanulókat
jövő iskolai évre teljes ellá­
tásra elvállal özv. Pappne, 
Vörösmarty u. 13. 3013-c

c-gy
házhely eladó. Tégláskert, 
Létai ucca 23. Értekezni le­
het Tócóskert, Aczél ucca 
30. Tóth András. 3043- -d

Hajduhadházon,
a vasúti állomás közvetlen- 
közeiében 5 szoba, konyha, 

90 kát. hold kamara s egyéb mcllékhe-
clsörendü fekete föld gaz- lyiségekböl álló ház eladó.
dasági épületekkel kiadó. jÉrtekezni lehet a Hajdu-
Értekezni Maróthy György [hadházi Egyesült Penzmte- 
ucca 10. 3425-b Izeteknél. 6037- c
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Eladó
azonnal elfoglalható Nap u. 
2. számú ház 35.000 P-ért.

3201 b

Eladó
Hatvan u. 64. számit ház, 
ugyanott 3 szoba, előszoba, 
két pincével november 1-re 
kiadó. Egy udvari szoba 
műhely helyiséggel, novem­
ber 1-re kiadó. Egy raktár- 
helyiség egy nagy színnel 
azonnalra kiadó. Értekezni: 
Unsdorfernál, Hatvan u. 64, 
csakis a harmadik ajtónál.

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac u. 49. Jelent­
kezés d. u. 6-ig. 5778 d

Lakást keresek
november elsejére, a Bö­
szörményi ut közelében. - 
Két szobás konyhás, speizos 
lakásra van szükségem. Cí­
meket a kiadóba kérem.

Tiszta olcsó kis szobát
keresek elsejére lehetőleg 
olyan magános asszonynál, 
aki fehérnemű rendben tar­
tását, esetleg mosást is vál­
lal. (Egész nap nem va­
gyok otthon.) Címeket „Ál­
landó" jeligére a kiadóba 
kérek. 5981—d

Mindenes
főzőnő kerestetik azonnalra. 
Arany János u. 54., II. eme­
let. ' 6117 c

Segédet,
fiatal kezdőt rőfös szakmá­
ból felveszek. Weiszkrón, 
Piac u. 9. 6216 a

Perfekt
gyors- és gépirónö azonnal­
ra felvétetik az Első Debre­
ceni Textilárugyár .Rt.-nál 
Külsővásártér 17. 6222 c

Angol nevelőnőt
keresek 2 gyermekem mellé 
jó fizetéssel. Eszenyi, Szé­
chenyi u. 53. 6231 b

Szikvizgyárba
taltőfiu flevétetik. Homok u. 
140. 6223 a

Egy
cipésztanuló és tanulólány 
felvétetik. Pétcríia 37. Ber- 
kovics cipőüzem. 6237-—a

Józan,
szorgalmas, minden tekin­
tetben megbízható gépész 
állást keres. Elvállal szak­
máján kívül is bármiféle bi­
zalmi állást, kitűnő bizo­
nyítványokkal rendelkezik. 
Cim a kiadóban. 6239 a

Cipőszakmában
elsőrendű szakember állást 
keres. Cim a kiadóban.

6165—d

Órakönyvelést
vállalok. Lobi Béla. Telefon 
13-75. 6079—b

Bejárónőnek
ajánlkozom, vagy bármilyen 
munkát elvállalok. Bercsé­
nyi u. 69. Borbély Istvánná.

3149—d

Kifutófiut,
15 16 éveset, lapkihordás­
ra felvesz a kiadóhivatal. Bi­
ciklivel rendelkezők előny­
ben. 6026—d

Kis
kaucióval rendelkező ügyes 
akvizitőröket keresünk. Cim 
a kiadóban. 6191—b

Előfizetések gyűjtésére 
igazoltan megbízható ügyes 
férfiak és nők, akik garan­
ciát tudnak nyújtani vagy 
megfelelő referenciákkal 
rendelkeznek, elvétetnek. 
Cim a kiadóban. 61.96—b

Feltétlen
megbízható jól főző minde­
nest keresek hosszú bizo­
nyítvánnyal parkettás la­
kásba szeptember 1-re. Ér­
tekezni dr. Scblammadin- 
gernénél, d. u. 3—5-ig, Kos­
suth u. 39., II. cm. 3198-c

Intelligentes
Deutsches Fräulein, mit 
Jahreszeugniss, sucht Stelle 
zu Kindern bis 6. Sept. 
zuschr. an. Chr. Wrcchman 

* Békéscsaba, Ferenc József- 
ter 18. 6095-c

Házmester,
gyermektelen, takarításéi t 
egy szobát kap. József kir. 
herceg 25. 6236 a

Tanulót
fiiszerüzletembe felveszek. 
Vadászv, Meszena 1. 6233d

Varrodába
bentkosztra tanulóleány 
azonnal felvétetik. Pacsirta 
u. 58. 6234 a

Majoros
cseléd város alatti tanyára, 
kinek 10 12 éves gyerme­
ke van, kommencióra szep­
tember 1-től felvétetik. Je­
lentkezhetnek: Vár ucca 8.

3336 -a

Füszerkereskedő
tanuló fizetéssel azonnal fel­
vétetik. Hangya, Piac ucca 
9. sz. 3328 c

Tanulót
fizetéssel vagy ellátással fel­
veszek. Gerstncr Kálmán 
füszerkercskedő, Széchenyi 
ucca. 3308 a

Egy
jobb családból való fiú kifu­
tónak vas? v tanulónak ma­
gas fi • ssn felvétetik. — 
Hajdúsági férfiruhaüzlet, — 
Piac 67. 3354 -a

Kiszolgáló kisasszonyt 
jó kézírással felveszek. — 
Fischer Vilmos, Degenfeld- 
tér 2, 3353—a

Eladó
i két ágysodrony, vizvezeték- 
; hez kagyló, kovácso’t vas­
cső. Rákóczi 67. 3342 -- a

Hízott sertés,
4 darab eladó. Vígkedvű 
Mihály u. 8. 3343—a

Tengeri,
hibátlan, mintegy 100 mé­
termázsa most morzsolva 
eladó, kisebb tételekben is. 
Szappanos 22, 3325—a

Szatócsüzlet
berendezés, áruval átadó. 
Mester u. 15. 3.305 -a

Négy
középiskolát végzett leányt 
tanulónak azonnal felve­
szünk. Perczel műterem, 
Szent Anna ucca 10. (Lift 
ingyen.) 5872—d

Jókarban
■ levő tiszta bútorok eladók. 

Király u. 9. 3324 d

Két
bízott sertés eladó. Sámsoni 
ut 17. szám. 6215 a

Eladó
egy jókarban levő írógép. - 
Sin.onffy ucca 32. Házmes­
ter. 6225 a

Egy
varrógép eladó. Péterfia 56.'
szám. 6235 a

SVKSSKBSa»
Komplett

diófaháló eladó, márvány­
lappal és tükörbetéttel, egy 
alig használt varrógép. Je­
lentkezni füll-, orr-, gége­
klinika, Grünn Józsefné.

33099 a

Jókarban
levő tiszta bátorok eladók. 
Király u. 9. 3327 d

Eladó
gramofonlemez. Salétrom u. 
20ó 3294 a

Eladó
12 darab méhcsalád gyé­
kénykasban. Pap Lajos, 
Nádudvar, Sirály ucca.

3265 a

Méh,
erős, országos méretű kere­
tekkel, mézzel bőven ellá­
tott méhcsaládot keresek 
megvételre. Ajánlatot árral: 
„Méh” jeligére kérek.

3222- b

Egy
nagy Singer varrógép el­
adó. Bercsényi ucca 97. sz.

3218-a

Babakelongyc
eladó. Megtekinthető: dél­
előtt Kossuth 61., földszint 
balra. 3308—a

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstcin kárpi 
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Két
ruhaszekreny márványlapos 
mosdó, Wcrtheimos íróasz­
tal és régi szalondivány el­
adó. Szent Anna ucca 5., I. 
em„ d. e. 10 12-ig és d. u.
6 7-ig. 3268 a

Meglepő
olcsón vásárolhat férfi és
női szöveteket, selymeket, 
ruhabéléseket és maradéko­
kat, lakásomon, Batthyány 
u. 13. sz. alatt, az udvar­
ban. Tessék egy próbavá­
sárlást tenni. 6190 b

Eladó
bronzóra, régi porccilán, 
diszkönyvek. nagy íróasztal. 
Rákóczi u. 41. 6183 a

Hét járatú
gőzmalom eladó vagy bér­
beadó. Éliás, Karcag. 5911c

Tolnai Világlexikon,
Műveltség útja, Világtörté­
nelem bármelyik száma be­
szerezhető : Grünhut hirlap- 
iroda, Varga u. 27. 246—d

Bor,
létai rizling, ezerjó, kövi­
dinka, 150 200 literes hor­
dónként eladó. Nap u. 4.

3001-b

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—<

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Eladók
teljes ebédlő, kis álló Író­
asztal, virágállvány, hor­
dók. Batthyány u. 5. 3239-a

Pianino
eladó. Széchenyi u. 15.

6210 a

Egy
háló-, konyhabútorok, ön­
tött kályha, edények eladók. 
Kazinczy u. 8. 6211 a

Eladók
fajtiszta angol hegyes: tö­
rök. stb. galambok Csapó 
ucca 30. Érdeklődni és meg­
tekinteni lehet délben 12 2
és este 6 után. 6203—c

Prima
tehéntrágya eladó. Böször­
ményi ut 39. 3256—c

Paradicsomfőzéshez
fehér literes üvegek olcsón 
eladók. Széchenyi ucca 24.

6207- a

Építkezésnél
kimaradt, igen jó állapotban 
levő ajtók, ablakok, vasrá­
csok eladók. Varga ucca 7. 
szám alatt. 3293—a

Landauer,
nyitott és két perc alatt 
csukottá alakítható, nehéz, 
metszett üvegekkel ellátott 
nagy hintó, a szemben lévő 
ülések egyformán nagyok 
és kényelmesek, a tulajdo­
nos nyugalomba vonulása 
miatt eladó. Ugyanott egy 
félfedeles jókarban levő ko­
csi és egy egyfogatu csukott 
kocsi is eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 305 —d

Eladó
három különféle könnyű 
kocsi olcsón Szentpéterinél, 
Bethlen u. 48. 3028—b

Jégszekrény,
kétajtós, jókarban eladó. — 
Csapó u. 10., emelet. 3034b

Búzavetőmag
nemesített Bánkuti, 600 kg. 
eladó. „Gazduram" csárda, 
Hosszupályi-i kövesuton.

3077—b

27 méhcsalád,
Országos egyleti, keretes, 
két hatos Mayer-féle és öt 
négykeretsoros hármas dúc­
ban, 12 egyes üres kaptár­
ral, lépszekrénnyel és több 
felszerelési tárggyal együt­
tesen, esetleg részletekben 
is eladó. Megtekinthető köz­
napokon d. u. 4 órától, ün­
nepnapokon egész nap. Tó- 
cóskert, Aczél ucca 4. alatt.

3175 b
Eladó Ajtó,

egy szép nagy könnyező kétszárnyas, tömör és üve- 
pálma filadelfia. Cim a ki- j ges, 2 méter magas, eladó, 
adóban. 3266—a Nap u. 4. 3002- -b

Négy személyes
generál javított jókarban le­
vő „Ford" autó jutányos 
áron kedvező fizetési felté­
telek mellett eladó. Érdek­
lődni lehet Tompa Albert­
nál, Biharnagybajom. 3171b

Németet,
franciát jutányosán, jó mód­
szerrel tanít tanerő. Cim a 
kiadóban. 6228—b

A Margit-fürdő
Szent István király napján 
egész nap nyitva van. 6197b

F ehérnemü
gyermekruha varráshoz há­
zakhoz ajánlkozom. Faragó 
10. 6208—a

Fiiét
és horgolást szépen, olcsón 
vállalok. Faragó 10. 6209-a

Dcbrecenkömyéki
tizennyolcezer lakosú város 
egyetlen mozgószinháza mi- 
niszterileg engedélyezett — 
pénzestársat keres. Töke 
biztosítva. Cim: Schmidt 
Gyula, Hajdúnánás. 3289-a

AZ APRÓHIRDETÉS
u ■ mód)» a hirdetésnek, 

emelj az ön céljának lag. 
jobban megfelel. Míg a ké­

mkedő és iparos az Ellett 
hirdetések léién «61 a kt- 

lénafghez, addig a kfltóoség 
egymásközti sikert ét erei­

mén jlkozó öiizeLStókapua

AZ APRÓHIRDETÉS

Elsőrendű
női varrodámban úgy hozott 
mint saját anyagomból is 
készítek legclcgánsabbtól 
legegyszerűbbig uccai. al­
kalmi, háziruhákat, kosz­
tümöket, kabátokat. Meg­
bízható egyének saját anya­
gomból részletre is rendel­
hetnek ruhákat. Batthyány 
13. sz., női varroda. 6188-b

Olcsón
ruházkodhat, hogy ha férfi, 
női szöveteket, selymeket, 
maradékot Batthyány ucca 
13. sz. alatti lakásomon vá­
sárol, bent az udvarban. Hi­
telképes egyének részletre 
is vásárolhatnak. 6189- b

Tengeri,
hibátlan, mintegy 106 mé­
termázsa most morzsolva el­
adó, kisebb tételekben is. 
Szappanos ucca 22. 3213 a

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 96!

Színházi Élet,
Délibáb, Tolnai Világlapot 
eredeti árért is házhoz kéz- 
besiti a Grünhut hirlapiro- 
da, Varga ucca 27. 248- d

Nem kell
előfizetnie! Jegyezze elő és 
megérkezés után azonnal 
lakására kézbesítjük a Tol­
nai Világlap, Délibáb, Pá- 
risi Divat, Tempó cimü la­
pokat. Grünhut hirlapiroda. 
Varga ucca 27. 250—d

Király
kávéi mégis a legjobb ik. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Vaságyak,
mosdók, sodronyágybeté­
tek, ruhafogas állványok, 
összecsukhatós vaságyak, 
stb. olcsón készülnek Ottó­
nál, Rákóczi ucca 13. 3274a

Iparvállr!'*hoz
társat keresek ,rezer pen­
gővel, nőt, vagy férfit. Cim 
a kiadóban. 3279 a

Nyomatott Hegedő, é. Sinrfor irodalmi é. nyomdai réaayínytér.a.iig könyenyomdíjáb.n, Debrecen

Mindenfajta
kőműves munkát vállal, uj 
építkezést, átalakítást, stb. 
Szabó Mihály kőművesmes­
ter. Lakás V. sz. DMKE- 
barakk, 5. ajtó. Hajnal uc­
ca. 3193—b

Piac ucca 49. saÁm.

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipők legol­
csóbb bevásái ,ási forrása. 
Fiivészkert u. lA. 320-• c

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—-c

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692- d

FACEMENTTETöK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács "Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68—d

Paplant
varrni házhoz megyek. Hi-
vasra megjelenek. Szilágyi-
né, Bihari ucca 4. 3287—a

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető, fürdőkádak kaphatók. 
Boldogfalva ucca 3. Telefon 
6-58. 3022—c

Egy
elzárható száraz helyiség 
gépkocsi részére kiadó, 
esetleg egy szobás konyhás 
lakással. Miklós 51. 3211-b

Zongorázni
tanítok kezdőket és haladó­
kat. Zeneakademista. Szent 
Anna 36. 3203 b

Kiadó
egy szoba, konyha, speizből 
álló, feltétlen tiszta lakás 
havi 26 pengőért. Bihary- 
telep, Ocskay ucca 10-b.

5755—d

Simonyi ut 9.
két különbejáratu szoba ki­
adó 15-re. Ugyanott Dália 
virág kapható. 3006 '

Kiadó
egy pince szoba. Baros 15.

3141—d

Két szoba
orvosi rendelőnek vagy bár­
milyen irodának kiadó. 
Arany János u. 14., az eme­
leten. 5998 d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
tiszta, virágos, csendes ud­
varban úriembernek azon 
nal kiadó. Rothermere (Da­
rabos) ucca 20 3036 b

Ügyes leány
a Margit-fürdő gőzmosodá- 
ba felvétetik. 6137—d


